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Szidki szovjet-egyiptomi csu cskonferenciát 
akar előkészíteni
Ellentétes kiértékelések Moszkva-Kairó kap­
csolatáról —• Jeruzsálemben kategorikusan cá-
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pal ezelőtt a Rogers—Even ta­
lálkozón a Rogers-tervről egy­
általán nem volt szó és e talál­
kozót követően Even amerikai 
körök által azóta sem megcáfolt 
kijelentést tett. mely szerint Ro-

folják egy újabb közelkeleti amerikai béketerv sers tervét szóba sem hozta.
, ,, ! Ugyancsak rámutatnak arra,létezését

Moszkva (UPI). — Dr. Áziz által is támogatott amerikai terv 
Szidki egyiptomi miniszterelnök, a közelkeleti helyzet elrendezé- 
aki két hét múlva érkezik Moszk- sere, nem létezik és legújabb 
vába, valószínűleg kipuhatolja haj felvetése egyiptomi politikai ki-

Nixon megkezdte tárgyalásait Gromiko szovjet külügyminiszterrel

Amerika hajlandó tárgyalni Moszkvával 
az európai haderők csökkentéséről
A két világhatalom gazdasági kapcsolatainak elmélyítése is szerepel

a mostani megbeszélésen
yorki közgyűlésén, Anatolij Dob- merőleg nyilatkozott Nixonról 
rinyin washingtoni szovjet nagy- Rogers külügyminiszter által, 
követ és egy tolmács kíséretében UNO közgyűlése előtt megtartott 
érkezett a Fehér Házba. Az elnök „rendkívül figveiemreméltó be-

Washington íUPIf 1FP). — Ri­
chard Nixon elnök tegnap a Fe­
hér Házban fogadta Andrej Gro­
miko szovjet külügyminisztert, 
akivel hosszabb megbeszélést tar- irodahelyiségében lefolyt találko- szed” miatt.

zó előtt Nixon és Gromiko né

1 Az elnök és a szovjet külügymi­
niszter találkozóján résztvett Ro­
gers külügyminiszter és Henry 
Kissinger professzor, valamint an- 

, nak egyik szakértője, 
j -Ma, kedden Nixon és Gromiko 
; Camp Dávidból visszatér a Fehér 
1 Házba, ahol résztvesznek a stra-

landók-e a szovjet vezetők csúcs- 
találkozóra Szádát elnökkel. A je­
lek arra utalnak — állítják diplo­
máciai hírforrások. — hogy a két 
állam közötti viszony javuló ten­
denciát mutat és igy nincs kizár­
va. hogy Podgornij, vagy Koszi­
gin ellátogat Kairóba. Szádát alig 
ha utazik az idén mégegyszer 
Moszkvába, miután ebben az év­
ben már kétszer járt ott és Kairó­
ba a vezető szovjet ..trojka” egyet

sérleti léggömb. Ezt szögezték 
le tegnap Jeruzsálemben mérték­
adó körök.

Ezt megelőzően bejárta a 
világsajtót a Francia Távirati 
Iroda kairói tudósítójának az a 
híresztelése, hogy Hásznein Chej 
ká], az El Ábrám című kairói 
lap szerkesztője legutóbbi euró­
pai látogató körútja során olyan 
nyugati tervről értesült, amelyet 
szerinte Amerika és a Szovjet­

len tagja sem jött el 1972 folya- unió is támogat és amely terv

tott. majd meghívta vendégét a 
Camp Dávidba, hogy vacsorázzon hány udvariassági mondatot váltót 
vele és ott folytassák a megbeszé­
léseket. Amerikai hírforrások sze­
rint a Nixon-Gromiko meebeszé-

Nixon közbevágott:
— Ön diplomáciai nyelvezetet

man.
Az egyiptomi-szovjet kapcsola­

tok kiértékelésére nézve ellentétes 
az tégiai fegyverek csökkentésére vo- vélemények vannak a világ külön- 

natkozó amerikai-szovjet egyez- böző fővárosaiban. Kairóból pei- 
mény végleges és hivatalos ratifi- dául azt jelentik, hogy Szidki uta-
kálási szertartásán. A szóbanfor- zása ellenére sem várható teljes ; Iroda kairói munkatársának, mi. 
gó egyezmény Nixon és a Szovjet kibékülés Moszkva és Kairó kö-! lyen nyugati forrásokra hivatko-

lényegében véve az eredeti Ro- 
gers-tervvel volna azonos, tehát 
Izraelt előbb részleges, később 
teljes visszavonulásra készteti. , 
Chejkál nem volt hajlandó el- i 
mondani a Francia Távirati

lésen az elnök közölte, hogy az 
Egyesült Államok hajlandó előze­
tes tárgyalást kezdeni a Szovjet­
unióval az Európában állomásozó ’ 
haderők kölcsönös csökkentéséről.

Ezen kívül a Kelet és a Nyugat 
közötti feszültség enyhítésének a! 
kilátásairól, valamint a két szuper j 
hatalom kapcsolatainak — főként j 
gazdasági voantkozásban —a fel- j 
javításáról tárgyalnak a napirend , 
be iktatott program szerint.

Gromiko külügyminiszter, aki 
jelenleg résztvesz az UNO new-

Kézigránátos merénylet 
Gázában

unió vezetői az amerikai elnök zött.
tak egymással az újságírók és a használ. ; ezév májusában lefolyt moszkvai j Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tu-
fénykepészek, valamint a tévé ka- j Gromiko: Egyáltalán nem. Ily látogatása alkalmával írták alá. j dósitójától). — A Szovjetunió 
merái előtt. módon fejezek ki fontossággal j

A szovjet külügyminiszter elis- biró dolgokat.

A gázai Omár el Muchtár ut­
cában. a Medina tér közelében

CHÁJIM BáR-LÉV miniszter:

MEG KELL SZÜNTETNI ÍZ ÁRELLENŐRZÉST
Csak néhány monopolisztikus helyzetben lévő vállalat 
termékei vagy közszükségleti cikkek maradnak kontroll 
alatt — Nagyarányú ipari kiállítás a negyedszázados 

évforduló alkalmából
C háiim Bár-T.év kereskedelem ben fenn is marad az árellenőr- 

és iparügyi miniszter tegnap a Je- zés. akkor is meg kell változtatni 
ruzsálemben megtartott sajtófoga- azokat a kritériumokat, amelyek 
dasen azt mondotta, hogy mérle- szerint ma az ármegállapitó bízott 
geli az árellenőrzési törvény ha- ság tevékenykedik. A miniszter 
tálytalanitását. amelynek érvénye hangsúlyozta, hogy nézete szerint 
az év végén lejár. Ez a törvény
14 hónappal ezelőtt közvetlenül 
a fontleértékelés után lépett ér- 

. cgnap este ismeretlen tettesek , vénybe es ebben az időben az el­
lenőrzés indokolt volt. Ma azon-kézigránátot dobtak egy katonai 

autó felé. Sebesülés nem történt.
A biztonsági hatóságok meg­

indították a vizsgálatot.

IDŐJÁRÁS
A Meteoorlógiai Intézet jelen­

tésé szerint a mara varható hő­
mérsékleti értékek a következők: 
Jeruzsálem 17 — 26. Tel Aviv 
21—27, Haifa 23—27. Naharia 
17—30. Beer Séva 17—30. Éjlát 
13—35 fok.

az iparnak nem kell „felszívnia” 
minden esetben a teljes drágulást 
és az ármegállapításnál számítás­
ba keli venni az állandó emelke­
dő munkabéreket is.

ban bebizonyosodott, hogy nagy­
mértékben hátrányosan befolyá- Ami a mezőgazdasági termekek 
solja a szabad versenyt és az ipar árait illeti, ezzel kapcsolatban Bár 
természetes fejlődését. j ‘'^v válaszolt Gváti földmüvelés-

I ügyi miniszter kijelentésére, aki a 
Ugyanakkor azonban hangoz- j zöldség és gyümölcsárak ellenőr- 

tatta a miniszter, hogy továbbra zéséért is a kereskedelem és ipar- 
is fenn kell tartani az árellenőr- ügyi minisztériumra hárította a
zést a kartell- vagy monopoliszti­
kus helyzetben lévő vállalatok 
produktumai és a létfontosságú fő 
gyasztási cikkekkel kapcsolatban. 
De. ha még korlátozott mérték-

Személyazonossági igazolvány elég a Jordán 
hidakon való közlekedéshez

Jordániái állampolgároknak tekintik a jjudeai és somroni
lakosokat

Rövidesen új rendelkezés lép 
életbe a judeai, somroni lakosok 
Jordán- hidakon keresztül lebo­
nyolódó közlekedésével kapcsolat­
ban. amennyiben megszüntetik a 
külön kiutazási-engedély kötele­
zettséget. s a személyazonossági 
izizolvánv elegendő okirat lesz a 
Jordániába és vissza közlekedés­
hez.

felelősséget. Bár-Lév azt mondot­
ta. hogy minden minisztérium fe­
lelős olyan cikkek áraiért, ame­
lyek hatáskörébe tartoznak. Így 
például a fejlesztésügyi miniszté­
rium felelős a villanyárakért, a 
közlekedésügyi minisztérium az 
utazási tarifáért, a földművelés­
ügyi minisztérium pedig a mező-
gazdasáei termékek áraiért.

I "
j Elmondotta még Bár-Lév, hogy 

A rendelkezés Mose Dáján had- az állam negyed százados jubileu- 
ügvminiszter álláspontjából ered,• mi rendezvényei keretében jövőre 
aki szerint a judeai és somroni 
lakosokat jordániai állampolgá­
roknak kell tekinteni.

Egyébként 12 nap múlva ér vé­
get a nyári rokonlátogatási-akció 
a területek arabsáea számára s a

közvéleménykutatások szerint

NIXON MEGNYERI 1 VÁLASZTÁSOKAT
New York (Reuter). — A közvéleménykutatások eredmé­

nyei arra utalnak, hogy Nixon elnök óriási arányú győzelmet 
fog aratni riválisa. George McGovern szenátor fölött. A 
tekintélyes Newsweek hetilap legújabb száma közli, hogy ha

most tartanának meg a vá­
lasztásokat, úgy a választó 
testületből 277 elektor sza­
vazata lenne biztosítva Ni- 
xonnak ,ami héttel több. 
mint a megválasztásához 
szükséges minimum.

A Newsweek megemlíti 
hogy a 277 biztos elektorá- 
lis szavazaton kívül továb­
bi 152 hajlik arra, hogy 
Nixont támogatja, ami azt 
jelenti, hogy jelenleg az 
Egyesült Államok 50 külön, 
böző állama közül 44-ben 
Nixon elnök vezet.

Ezzel szemben a Gallup- 
intézet, a Newsweek közvé­
leménykutatásával ellentét­
ben azt közli, hogy a leg­
újabb vizsgálatok szerint 
McGovern kezdi csökken­
teni a Ni.xonnal szemben 
kétségkívül megmutatkozó 
hátrányát és most már 34- 
lől 28-ra csökkent Nixon 
előnye.

A Gallup megállapítása azt fejtegeti, hogy ha ma tarta­
nák meg a választásokat, Nixon a szavazatok 61 százalékát 

> kapná George McGovern szenátor 33 százalékos eredményé- 
§ vei szemben.

zik e tervvel kapcsolatosan.

Jeruzsálemben a Francia Táv­
irati Iroda hirét teljesen komoly 
talannak vélik. Rámutatnak ar­
ra, hogy mindössze néhány nap­

rámutatnak 
hogy az izráel—amerikai pár­
beszéd folytonosságában szinte 
elképzelhetetlen új amerikai terv 
nek Egyiptomban való felvetése 
nélkül, hogy arról Izraelt előre, 
vagy legalábbis egyidejűleg ne 
értesítsék. Az is valószínűtlen, 
hogy az ősszel sorra kerülő 
amerikai elnökválasztások előtt 
ily nagyfontosságu külpolitikai 
ügyben Amerika új kezdeménye­
zést vállalna magára.

Sokkal inkább egyiptomi, mint 
amerikai tervről van szó — 
mondják Jeruzsálemben — és 
az egyiptomi magatartásban ez 
semmi újat sem jelent. Lehet­
séges azonban, hogy francia kö­
rök is támogatják az egyiptomi 
politikai kísérletet és erre mutat 
a többi között az a körülmény, 
hogy a hirt a francia távirati 
ügynökség terjeszti. Végül még 
leszögezték Jeruzsálemben, nem 
lehetetlen, hogy az amerikai 
külügyminisztérium Izraellel 
szemben néha barátságtalan ma. 
gatartást tanúsító egyes főtiszt­
viselőinek keze is benne van a 
nemlétező tervről szóló hiresz- 
telésben.

4 NAPJA SZÜNETEL A SZOVJET LÉGIVONAT 
DAMASZKUSZBA

Amerika megkezdte újabb fegyverszállításait Jordániának

f&h

Mértékadó jeruzsálemi körök 
szerint az utóbbi négy napban szü 
netel a szovjet légivonat Damasz­
kuszba. A hírforrások megemlítik, 
hogy az azt megelőző öt nap fo­
lyamán összesen busz óriási szov­
jet katonai szállítógép érkezett Da 
maszkuszba különféle fegyvereket 
szállítva a szír hadseregnek. Szak­
értők felhívják a figyelmet arra. 
hogy ezek a szov jet szállító repü­
lőgépek egyenként 80 tonna rako­
mány. tehát ezesetben fegyverzet

szállítására alkalmas. Nem tudni 
azonban e pillanatban, hogy mind 
a busz repülőgép maximális teher 
biróképességét kihasználva érke­
zett-e Damaszkuszba.

Itt említjük, hogy tegnap este 
nyilvánosságra hozott adatok sze­
rint Amerika újabb fegyverszál- 
lítmánvi akciót kezdett Jordániá­
ban. Ennek keretében nyolc szál­
lítmány — közöttük tankok — 
érkezett Jordániába.

m
Háromezer orvos vesz részt a nemzetközi 

ortopéd-kongresszuson
A tel-avivi kiállítási parkban tartják az előadásokat

Mintegy háromezer hazai és ( 1700 rendes tagot számlál. A 
|i külföldi ortopéd-sebész és tudós j kongresszuson azonban ’észtvesz- 

részvételével nyílik meg október | nek olyan ortopédek is, akik nem

a tel-avivi kiállítási parkban nagy 
arányú kiállítást rendeznek az iz- 
ráeli ipar fejlődésének és termelő 
képességének szemléltetésére. A 
háromhetes kiállítást, amely má­
jus 28-án nyílik, egyidőben tartják 

hatóságoknak nem áll szándéká- j a zsidó gazdasági viiágkongreszus-

Ä Gyűjtőakció tanulmányi küldöttsége 
Izráelben

A vendégek 51 amerikai nagyvárosban tevékenykednek

I 9-én Tel Avivban a nemzetközi 
I ortopédia szervezet 12-ik világ- 
; kongresszusa.
I A kiállítási parkban berendezett 
j kongresszusi városban 700 előadó 
i 40 központi szimpózium és 200 j 
i szabad előadás keretében fogja 
j ismertetni az ortopédia legújabb 
; vívmányait. Hatvan szakmai film 
: is bemutatásra kerül.

a Gyűjtőakció érdekében

ban meghosszabbítani. sál.

HÁH1SZTÁDRUT HÁKLÁLIT SEL HÁOVDIM B’EREC JISZRÁÉL

HÁVÁÁD HÁP0ÉL

Csütörtökön, 1972 október 5-én (tisré 27) délelőtt 10 órakor lesz Tel- 
Avivban, a Bet Hácbájálban (VVeizm ann utca és Pinkász utca sarok)

a Hisztadrut 88-ik moécája
(második ülésszak)

Napirenden:
Tiltakozás és akció a „diploma- sarc ’ hatályon kívül helyezése és az 

arab országokban sinylődő maradék- zsidóság megmentése érdekében.

Felszólal: J. Ben Áháron, a Hisztadrut főtitkára

A Váád Hápoél frakcióinak képviselői

Beszédet tart: G0LDA MÉIR miniszterelnök
A Xloécára szóló meghívók kaphatók a Váád Hápoél szervezési osztá­

lyán, valamint a helyi munkástanácsoknál.
........................................................................ ...................................... ......

-------  nnnnnnnnnnnfuinnr......................................................

Az amerikai Egyesült Gyűjtő­
akció vezetőségének 150 tagja 
érkezett tegnap 18 napos tanul­
mányi látogatásra az országba.

A vendégeket a repülőtéren 
Kórját Ono ifjúsági zenekara a 
„Hévénu sálom áléchem” és a 

I „Jerusolájim sei záháv” dalla- 
i mával fogadta, majd az a nyolc 

katonalány üdvözölte az érkező- 
; két, aki a látogatás során kalau- 
. zolja őket. Az amerikaiak egy 
I része előzőleg már Iránban és 
i Romániában is járt. A delegáció 

tagjait fogadja a miniszterelnök, 
a hadügyminiszter, a helyettes 

i miniszterelnök és más személyi- 
i ségek.
j Paul Zuckermann, az Ameri- 
i kai Gyűjtőakció elnöke elmon­
dotta az IT1M tudósítójának, 

i hogy a látogatók Amerika 51 
nagyvárosában tevékenykednek a

Izráel — Görögország 
3.5:0.5

Skoplje (Reuter. Pl). — Izrael 
sakkválogatottja tegnap 3.5 : 0.5 
arányú győzelmet aratott a gö­
rög sakkegyüttes fölött.

; A kongresszus elnöke, dr. A. 
! Spira. és a kongresszus tudoma- 
! nyos titkára, dr. Jicchák Prin, 
! a tegnap megtartott sajtófogada- 

Gyüjtőakció érdekében és a iá- j son elmondotta, hogy összesen 52 
togatás költségeit maguk fizetik, j ország tagja a szervezetnek, mely

FELÚJÍTJÁK a chanuka-emlékpénz 
KIBOCSÁTÁSÁT

AZ UJ CHANUKA-EMLÉKPÉNZ

Az állami emlékpénz és érme- ben készülnek el. A kibocsátás 
kibocsátó vállalat az lzráel-ame- pontos idejéről a sajtó még továb 
rikai numizmatikai szervezet fel- bi közleményekben értesíti a kö- 
kérésére elhatározta, hogy felújít-! zönséget.

13’—3’3N'3J1

ja a Chanuka-emlékpénzének ki­
bocsátását. Utoljára 1963-ban ke­
rült kibocsátásra ilyen emlékpénz, 
egy fontos névértékben.

Az uj chanuka-emlékpénz 5 
font névértékű lesz és 750-es fi­
nomságú ezüstből készül 20 
gramm súlyban. Átmérője 34 mil­
liméter.

Kétfajta kivitelezésben kerül: 
árusításra a zemlékpénz. Közönsé- i 
ges pénzérme, amelyből 75 ezer 
példány készül és különleges dí­
szített „M” (mejuchád) jelzéssel, 
amelyből 22.500 kerül árusításra, i 
Az emlékpénzek 1972 decembere J

Ugyancsak kibocsátásra kerül 
uj „pidjon háben” (elsőszülött ki­
váltás) emlékpénz 10 fontos név­
értékben, 900-as finomságú ezüst­
ből 26 grammos 37 milliméteres 
átmérővel. Ez az emlékpénz is 
ezév decemberében kerül piacra.

tagjai az egyesületnek. Eredetileg 
2400 külföldi résztvevő jelentet­
te be érkezését, azonban a leg­
utóbbi események nyomán közel 
200-an lemondták részvételüket.

Eredetileg az volt a cél, hogy 
ezt a kongresszust Moszkvában, 
vagy valamelyik kelet-európai or­
szágban tartsák meg, azonban az 
1968-as csehszlovákiai események 
nyomán elvetették ezt a gondola­
tot. Olaszország. Dánia és Izráel 
jött számításba, míg végül Izrael­
re esett a választás. Később egy 
dr. Szalib nevű. Amerikában élő 
egyiptomi ortopéd tiltakozó akciót 
szervezett a kongresszus Izrael­
ben való megtartása ellen, azon­
ban eredménytelenül. A dolog ér­
dekessége. hogy ugyanez az orto­
péd szakmai tanulmányt nyújtott 
be a jelenlegi kongresszushoz, és 
az sincs kizárva, hogy résztvesz 
azon.

Problémát okozott ilyen nagy­
számú résztvevő elhelyezése. Ki­
derült. hogy Izráelben csak a Ki­
állítási Park alkalmas erre a cél­
ra, mert ez rendelkezik két. égv én 
ként 1800 személyt befogadó elő­
adóteremmel. külön filmvetítő te­
remmel és kisebb előadóhelyisé­
gekkel. A résztvevőket 22 szállo­
dában helyezik el és 60 autóbuszt 
bocsátanak rendelkezésükre, ame­
lyek naponta a „kongresszusi vá­
rosba” viszik őket.

A kongresszus tárgyalásai öt 
nyelven kerülnek fordításra, an­
golul. franciául, olaszul, spanyo­
lul és németül. Minthogy Japán 
nagyobb küldöttséggel képviselte­
ti magát, lehetséges, hogy japan 
fordítás is lesz.

Fájdalommal tudatjuk
MARMOR VERA

elhunytál. Temetése ma, 1972 október 3-án délután 1 óra­
kor indul a haifai Rántbám kórháztól az új haifai városi te­
metőbe.

Dr. MARMOR TOMA 
és a család
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ELŐFIZETÉSI DU 
HAVONTA 15.— FONT 

lel Aviv, HOB. 831. 
Postabank: 4-1)4444-6

HAIFA
Hirdetések felvétele;

Sac har,
Shapira u. 13.

8—20 óráig, tel.: 66 24 53 
Előfizetés és este 8 óra 

után hirdetések: 
Grünberger, 
tel. 52 70 10 

Levontin u. 24., 1. em. 
Postabank: 4-26984-2. 

JERUZSÁLEM 
Előfizetés és hirdetések: 

KrJös,
Telefon: 22 47 23, 

délután 4—6 között.

Fegyveres rendőrök a beér-sévai bíróságon

Hogyan tervezték ki és hajtották végre 
a legbrutálisabb bankrablást Izráelben

Dávid Cárfáti koronatanú beismerte, hogy az ásdodi bankrablás előtt 
már hét más bankrablást hajtott végre

M
TeXZe-beim

— A pénzügyminisztériumhoz 
került át az állami hirdetési osz­
tály. Az állami hirdetéseket keze­
lő minisztériumi főosztályt, amely 
Jehuda Zeévi vezetésével eddig a 
miniszterelnökség keretében mű­
ködött, a pénzügyminisztériumhoz 
helyezték át. A vonatkozó javas­
latot a minisztertanács tegnap 
hagyta jóvá. Ez az elhatározás 
összefüggésben áll azzal az irány- j 
elvvel, hogy a miniszterelnökséget 
— fokozatos átszervezés kereté­

autót loptak és azt az 
bankfiók elé állították. Dávid 
Cárfáti részletesen beszélt a bank 
rablás menetéről. Azt sem titkol­
ta, hogy amikor valaki meg akar­
ta zavarni őket, tüzet nyitottak. 
Szökésük után a rablásnál hasz­
nált fegyvert Ginot szövetkezeti 
falu temetőjében rejtették el. a lo­
pott autót az országúton hagyták 
és egy magánautóban, amely már 
várta őket, visszautaztak Tel 

j Avivba.

A beér-sévai törvényszék épülete vasárnap valóságos rendőr- ; loptak egy Dodge-tipusú autót, 
kaszárnyává változott. Aliig felfegyverkezett rendőrök vették körül j Javnera utaztak, ahol még egy 
az épületet, őrök álltak a lépcsőházakban és a folyosókon és ala- autót loptak és azt az ásdodi 
posan megmotoztak mindenkit, aki belépett az épületbe. Az eg?‘k 
tárgyalóteremben szokatlanul nagyszámú fegyveres rendőr tartóz­
kodott, Ámrám Luszki rendőrfelügyelő parancsnoksága alatt. Lusz- 
kinál kis adó-vevő készülék volt.

Erre a hatalmas rendőrségi ké-1 A vádlottak padján ült Élijá- 
szültségre azért volt szükség, hu Jákubov és Dániel Éli (a har- 
mert az említett bírósági terem- madik vádlott, Élijáhu Zádá, kiil- 
ben készült vallomást tenni Dá- földre szökött) és hallgatta Cár- 
vid Cárfáti, az 1972 július 13-án fáti terhelő vallomását.
Ásdodban, a Bank Hápoálint j
fiókjában elkövetett bankrablás | Amikor a törvényszék hármas- , 
egyik résztvevője. A rendőrség- tanacsa belépett a terembe, a je-1
nek alapos oka volt erre a ké- len,evők felálltak, kivéve a koro- , ................................

natnnut, akire akkor még egy jól j Darnel Eli védőügyvédje a ko- 
őrzött szobában, aránylag biztos | ronatanu vallomása után arra 
helyen vigyáztak ... Csak ami- j kérte a törvényszéket, hogy tiltsa 
kor Luszki főfelügyelő a törpe- ! le Dávid Cárfáti kiutazását az or- 
rádión utasítást adott, vezették be ; szágból.
a terembe Dávid Cárfátit, még- j___________________________
pedig úgy, hogy sem a folyosón, j 

amelynek tagjai a rablás ide- j pedig a teremben tartózkodók \
... .... I közül senki nem juthatott a kö­

zelébe. Ezeknek az elővigyázatos­
sági intézkedéseknek nyomán,
Slomo Elkájám törvényszéki el­
nök kérte a rendőrséget, hogy a 
jövőben olyan óvintézkedéseket 
tegyen, amelyek nem kényszerítik 
a bírókat a várakozásra.

nek alapos oka volt erre a ké­
szültségre, mert a tárgyalás során 
Dávid Cárfáti koronatanú lett és 
társai ellen készült vallani. A 
rendőrök feladata az volt, hogy 
megvédjék annak a bandának a 
támadása, esetleg gyilkos merény­
lete ellen,
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A Rogers-terv feltá­
madása egyiptomi 
diplomáciai trükk?
Jeruzsálemben megcáfolták azt 

a hírt, hogy felmerült egy új Ro­
gers-terv, amelynek részleteit Kai­
róban közölték és a francia táv­
irati iroda terjesztette. Az izráeli 
cáfolat azon a tényen alapszik, 
hogy Rogers nem tett említést ter­
véről az Aba Evennel tartott leg­
utóbbi megbeszélésen, amely a 
múlt héten Washingtonban folyt 
le.
_ Hogy jut tehát el egy ilyen fon­
tos hír a világsajtóhoz? Kétségte­
len. hogy precedens nélküli diplo­
máciai aktus volna, ha az ameri­
kai külügyminiszter bármilyen ja­
vaslatot tesz Egyiptomnak anél­
kül. hogy erről Izráel előzetes in­
formációt kapjon. Nem is képzel 
hető el. hogy a jelenlegi teljes 
együttműködés korszakában, mely 
az Egyesült Államok és Izráel kö- j 
zött fennáll, bármilyen lépést 
tennének, amely nem egyezik a ’ 
két állam közötti baráti kapcsola­
tokkal.

Lehetséges azonban, hogy egy 
új amerikai tervről terjesztett hí­
rek révén, az egyiptomi kormány 
valamilyen reagálást akar kapni 
Izraeltől vagy a Nixon-kormány- 
tól a kairói kormány hajlandósá­
gairól, hogy olyan javaslatról tár­
gyaljon, amelyben halvány célzás 
van kompromisszumra. A Kairó­
ban terjesztett tervben nincs szó 
Jeruzsálem jövőjéről, hanem csak 
a Csatorna és a Szináj-félsziget 
sorsáról. Olyan kísérletet kell lát­
nunk tehát a Kairóban terjesztett 
hírekben, amelynek célja talán a 
feszültség enyhítése, amit az idé­
zett elő, hogy Egyiptom nyíltan 
támogatta a palesztinaiak terror­
akcióit és ellenlépésként szolgál

Egyszer az életben 
van ilyen könyvsiker

HANS HABE
„MINT HAJDAN 

DAVID”
H A D A S H

Tel-Aviv, Nesz Ciona u. 4, 
tel: 59684.

* Lúdtalpbetétek, — modern, 
minden cipőben hordhatók. - 
Sérvkötők, őrt. fűzők, haskötők, 
gumibarisnyák Vámosnál. Iel- 
Aviv, Dizengoff 155. tel. 227-784

* Az Aranykor Klub Jeruzsá­
lem — Jerichó — Szdom — Arád 
kirándulásának pontos dátuma: 
november 1, szerda. Telefon fel­
világosítás: 59603.
jW*nwwnw«mii«MMuuMMMinniyMMmnmuii
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Szakmunkásokat 
keresek

„FORTUNA” GÉPREj
(börköszöriilés)

T. A., Rech. Javne 9, * 

Volkenheim, tel. 625028

* Petach-Tikva és környéke!
Mához egy hétre, 10-ikén, kedden 
este a „Tűzmadár" utolsó elő­
adása. Vegye meg jegyeit előre az 
Alijja-könyvtárban, Mohliver 11.
•vwmvvvwwvvvvwvvvwvwwv

jén Uzi-géppisztolvból több, 
mint 200 lövést adtak le,

s közben három füstgránát védel­
me alatt menekültek. Joggal tar­
tottak tehát attól, hogy bár a 
banda csaknem valamennyi tag­
ját elfogták, mégis lehetséges, 
hogy egy további rabló, vagy 
esetleg a letartóztatottak barátai, 
rokonai igyekeznek bosszút állni 
Gárfátin.

Világsikert aratott musical —
3 felvonásban, 

először magyar nyelven, 
a legkiválóbb művészek 

felléptével.

Premier: Haifa
Okt. 7. szombat este, 8.15,
Béténu terem • Jegyelővétel:
HOH, Pevzner 2, • Telefon 

66 74 35, 10.tői 12 óráig.

Előfizetőink 
figyelmébe !
Szeptember 1-től 

az Uj Kelet előfizetése

HAVONTA 15.- font
Kérjük előfizetőinket, hogy az 
esedékes összeget u 6j áron 
fizessék be.

A kiadóhivatal

Natanja:
Okt. 9. hétfő este 8.30, 

WlZO-terem.

Tel-Aviv:
Okt. 14, szombat este 8.30, 
ZOA-terem. • Jegyelővétel: 

Rokoko, DizengoIFf 93, 
Telefon: 24 5719,

A HITACHDUT 
0LÉJ HUNGÁRIA

KÖZLEMÉNYEI

TEL-AVIV 
Előzetes értesítés!

A Hitáchdut Oléj Hungária, a 
„ . többi magyarajkai szervezet bevoilá-

A 19 eves, lanyosarcu, artatlan savai, 1972 október 23-án nagysza- 
kinézésű Dávid Cárfáti vallomá- ‘ bású kultúrest keretében ünnepli 

. , - KACZÉR ILLÉS 85-ik születésnap­
sa kezdeten először kissé izgatott : ját, a HOH, Tel-Aviv, Hájárkon 61 
volt, aztán fokozatosan vissza-,szám alatti kultúrtermében, 
nyerte önbizalmát. Az ügyész kér- A részletes műsort további köz­

leményeinkben Ismertetjük. 
Jegyezze elő a fenti dátumot!déseire válaszolva,

két és fél órán át beszélt ar­
ról. hogy miként tervezte ki és CHOLON
hajtotta végre társaival együtt 1 A Hitáchdiu oiéj^Hmigária cho- 

az ásdodi bankrablást, amely az lonl csoportja jelenti, hogy az idei
" , évad színházi estjeinek kiemelkedő 

raeh bűnözés történetében a leg eseménye és szezonnyitó előadása, 
brutálisabb cselekménynek szá- a 3iY faib lady, a világsikert
mit Vallomása kezdetén i aratott muslkál 3 felvonásban, iz-mit. vanomasa kezdeten I ráelben először magyar nyelven.

Cárfáti 7 bankrablást ismert be Bemutatja a Magyarnyelvű Ope-
és esalr az„fán At   rettszínház. Kitűnő szereposztás.es csak azután tért at a nyol- cholon. Hisztadrut-terem, 1972
cadik, az ásdodi bankrablás okt. 17. 8.15 órakor. Jegyek: Man- 
részleteire dula cukorkaüzlet.

Ne csináljon más programot erre 
az estére, az egész magyar nyelvű 
jisuvot szeretnénk viszontlátni! 

Egységes helyárak.
A RENDEZŐSÉG

OKTÓBER 3„ KEDD
17.30: GYORSABBAN, MAGA­

SABBRA. ERŐSEBBEN. — 
Sport az ifjúságak.

18,00: RÖVIDHULLÁM — Hír- 
magyarázat.

18.10: WALT DISN—Y VILÁ­
GÁBÓL. — „Repüljünk ion 
Drikeval".

19.00: A CSALÁDNAK. — fKé- 
zimunka, fogápolas, hobby és 
divat) — Héber fordítás.

19.30: Hírek, hírgy agyarázat. — 
(Arab).

20.00: A FÉRFI ÉS A NÓ. — 
„Fogd meg a tolvajt!”

20.30: MÄBAT hírmagazin.
20.50: DOKUMENTUM: — „A 

JÓ CIPÉSZ ÉS A SZEGÉNY 
ÁRUS”. — Dokumentumfilm 
Nicola Saccoról és Bartolomeo 
Yauzettiről, az amerikai anar­
chista mozgalom két tagjáról, 
akiket 1920-ban gyilkosság és 
rablás koholt vádjával halálra 
ítéltek és kivégeztek. A Sacco- 
Yanzetti perből az amerikai 
igazságszolgáltatás és államgé­
pezet megtisztításáért folyó 
nagyszabású politikai küzdelem 
jelképe lett a különféle beván­
dorló csoportok és baloldali 
egyesületek részéről.

22.10: Hangverseny. — Beetho­
ven: Waldstein szonáta. Szólis­
ta: Emi! Gilcls.

22.30: HÍREK. Befejezésül egy j 
mondat a Szentírásból. — Há- 
tikvá.

ISKOLATÉVÉ

A Kol Jkzráel adásainak 
ni hullámhosszai

A-MUbUK: A it egesz orszaghdt, 
il'iíai kivételével) 522 méter; Jeru­
zsálemben 522 és 256 méter; bjí-s 
221 méter.

H-MtISOR: Orszáckzerte 457 tne 
ler; Jeruzsálemben »57 és 423 tne- 
ler: Ejlal 256 meter; Haita es Nv*. 
gat-Galil 249 meter: Cfál 355 me­
ter es Kirját Smona 34U méter.

AZ KM MVSUKKOZVElllEa;

A-MÜSOR: Jeruzsálem 91.3. Haifa 
87.6: É.ilál 99.25.

B-ML’SOR: Jeruzsálem 95.5: Hai­
fa 88.8

A HADSEREG RADIOJA: 12** w. 
Inherz f230 méter) az ország egesr 
területén

Az izráell rádió „ülfóldre sugar- 
zott magyar nyelvű adása minder 
este 20 45 órakor a 33.3 es ti 17 s„, 

hússzor hallható

5733. ti Sri 25.
1972. október 3., kedd

Cholon:
Október 17, kedd este, 8.15, 
Hisztadrut-terem (Migdál mo 
zival szemben). Jegyelővétel: 

Mandula cukorkaüzlet.

Jeruzsálem:
Okt. 21, szombat este 8.30, 
Hisztadrut díszterme, I. em., 

(Rechov Strausz)

Petach-Tikva:
Okt. 28, szombat este, 8.30,

» Sárét terem. • Jegyelővétel 
I Klein, Aiijja könyvtár, Rech. 
s Mohliver 11, Tel. 91 27 55. -

„Zádával és JákubowaI utaz­
tam. hogy rablásra alkalmas cél­
pontot találjunk, mert úgy vél­
tük. hogy Tel A vivőn kívül is 

! végre lehet hajtani nagy zsák­
mánnyal járó rablást. Az áskelo- 

, hí bank, amely a piac közelében 
van, nem felelt meg a célnak, és 
ekkor Jakubov azt ajánlotta, hogy | e elsőrendű minőségi ellenőrző

8.15: Állampolgárság 7. oszt. 
9.20: Angol 5. oszt.-nak 
9.50: Algebra 9. oszt.-nak. 

10.20: Angol 6. oszt.-nak.
11.05: Algebra 10. oszt.-nak. 
11.25: Angol 7. oszt.-nak.
12.20: Angol 8. oszt.-nak.

I 12.55: Technológia 9. oszt-nak.
: 13.15: Számtan 7. oszt.-nak. 

14.10: A hüllők világa a thaiföl­
di mocsarakban. - (Film).

+ 42 esetleges műsorvaitozísen 
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ugorjának at Ásdodban, hátha ott keres „Papko,s. Állandó munka, 
találnak . { Jó feltételek. Tel. 32372., * Terepszemle £ ELSŐRENDŰ overlook varrónőket
után elhatározták, hogy tervük ikeres „Papko” Tel. 32372. Jó fel 
céljaira a Bank Hápoálim helyi' m""v°
fiókja a legalkalmasabb. Elhatá­
roztuk. hogy még valakit beve-

tételek. állandó munka.
• HÖLGYEK! Divatos, szintétikus 
parókák 85—; különleges férfi­
parókák 150— Jöjjön el. próbálja 

. fel kötelezettség nélkül. Szalon Jo-
szunk az üzletbe. A választásunk nel, Tel-Aviv, Allenby 93.
Dániel Élire esett, mert tudtuk, . veszek antik- és használt iro- 
no=y ■ daberendezést, frizsidert, örökség­

valóságos mestere a kasszák ki- ?Ö1 felszámolásból eredő tárgya-
ürítésenek és a készpénz zsák­
ba rakásának.

Éli elfogadta az ajánlatunkat.”
Cárfáti ezután elmondta, hogy 

az előzetesen is használt rejtek­
helyről

négy géppisztolyt, három füst­
gránátot, kesztyűket és álarco­
kat vettek magukhoz,

majd a rablást megelőző éjszaka

kát. Tel. 874245.
• VESZÜNK ingatlanokat Jeruzsá­
lemben, Tel-Avivban, Haifán 10.000 
fontért. Group Purchase Properties, 
04—254612, 03— 251552, 02—35683.
• VESZÜNK Hasznait outort, .rezsi­
dért, feloszlatásból, örökségnél ere­
dd ét antik tárgyakat. 864938, — 
este 876852
S „SUBARU”, 1973-as modellek,
1400-as típus, station és coupé. __
Kiállitóterem. Próbaút és eladás. 
Fiókképviselet: Jabotinsky 69. Rá­
mát Gán, telefon: 736061.
• „ELECTRO-TAL” televízió javi-

tígyeletes gyógyszertárak 
TEL-AVIVBAN

Frenkel. Hámelech George 28, tel. 
223721; Trufá, Dizengoff 217, tel.

hat Szádat elnnlr 223488; Rámát Aviv, Siku". Rámátdt 3zaaat emok nepszerűtlen ja- Aviv, tel. 413353.
vaslatával szemben a palesztinai I Haifán

Geula, Chermon 12, tel. 664854.

„THÁLIA Magyarnyelvű Művész Színház
BEMUTATJA:

»SZULAMIT«
Keleti daljáték 3 felvonásban, 6 kép

Nagyszerű kosztümök! Gyönyörű melódiák! 
Elsőrendű szereposztás!

BEMUTATÓK:

a tel-awi Hilton szálló mellől cl- ; ^ f^0e7r7elés és felújitás- anten
• SZAKMA NÉLKÜLI lányokat és

HAIFA:
Október 21, szombat, 8.00 

Jegyek a HOH.nál, Pevzner

TEL-AVIV:
Október 29, vasárnap 8.30 

Jegyek a Rokokóban, 
Dizengoff 93.

Nem kell tehát megelégedni a TÍWi
hír cáfolatával. A külügyminisz-
tériumnak alaposan ki kell vizs-
gálnia. hogy nem rejtőzik-e a hír-
terjesztés mögött az egyiptomi
kormánynak valamilyen kezdetné-
uyezése. Az a benyomásunk, hosv
olcsó diplomáciai trükkel állunk 
szemben, de ennek a feltevésnek 
a helyességét is alaposan ki kell 
vizsgálni.

« KEDVEZD KÉSZLETRE fj
S cipőfűzőtől szobabútorig. * 
3 U* oléknak is. 2

E Táám Chájim Ltd, :
E által. I. A„ Allenhy 27. 5
* Utolsó üzlet u udvarban. 3 
5 Helyrendelés az ország 5
* összes üdülőibe. 5
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SOKEZER SZEM 
KÍSÉRI FIGYELEMMEL 

ESKÜVŐJE NAPJÁN 
Menyasszonyoknak minden szépség- 
ápolási szolgálat a

„LA IF.U.E LA KA LA”
szakértői által.

Párizsi és svájci iu..„anyag választék

rXvI'.vilvIv.v.v

asszonyokat keresünk különféle var 
rodai munkákra. „Papko”, telefon 
32372.
• FELELŐSSÉGTELJES háztartási 
alkalmazottat keresünk bentlakás­
sal, referenciákkal. Telefon 419056,

, este 7 óra után.
! • KIADÓ 3 szobás luxuslakás, no­
vember 1-re. Kisgyermekesek kizár­
va. Haifa. Hágefen 13/c, Korngold, 
reggel 9-ig. 19—21-ig.
• BÚTOROZOTT SZOBA komfort­
tal, nőnek vagy házaspárnak, a 
Tácháná Merkázitnál. Tel. 35731. 
saját.
• NAGYTAKARÍTÁS remont után 
Siemens és Tornado géppel. - Tel.

! 775748. Polish felelősséggel.
• BAT-JÁMBAN eladó ZVz szoba. 
Jabotinski 8, lakás 24, Ben Ezra, 
16 órától.
• NIRA JÓSOL kártyából, kávéból. 
Érdeklődés telefon 776860.
• IDŐS ASSZONY teljes ápolását 
otthonomban vállalom. Tel. 776860.
• VARRÓNŐT és szabót keres Ve­
zér női konfekció. Náchlát Benjá­
min 10.
• ELADÓ 2 szobás lakás, hall, be­
költözhető. Rámát-Gán, tel. 729657, 
délután.
• ELADÓ hálószobabútor kitűnő 

. állapotban. Telefon 745568. 17—19.
i S TANUKAT KERSEK, akik a há­
ború alatt, 1941 júniustól 1941 ok­
tóberig velem voltak az osmianai 

' gettóban, 1943 novembertől a vilnai 
I gettóban. 1943 novembertől 1944 au- 
; gusztnsik a Riga Kaiserwald-i lá­
gerben és 1944 novemberig a Stutt- 
haf-i gettóban. 1944 novembertől 
1945 márciusig Gdansk környékén 
különböző falvakban. Költséget té­
rítek. Zapolocki Sewili, Caesarea, 
Or Akiba, biok 199/3.
• KIRONBAN háromszobás nagy 

j lakás, azonnal kiadó. Tel. 239482.
' ® KERESEK jómegjeleifésü hölgyet 
rendelések felvételére. Egyedüli cikk, 
autóval, 25.000 IL. ellenében. Joíi. 
Dizengoff 8.
^ GYAKORLOTT ozeretet keressk 
havi fizetéssel, hetenként négyszer 
7 órára. Komoly ajánlkozás 19 óra 
után. tel. 84428, Haifa.
• KULCSPÉNZÉRT mákolet Tel- 
Aviv központjában, jó vevőSörrel. 
Tel. 230822, este.

• 25 ÉVE FENNÁLLÓ PÉKSÉG 
azonnal, havibérbe kiadó. Érdeklő­
dés telefon 04-84256. este 19—22.
» ASSZONYT KERESÜNK főzés­
hez. Telefon 233679.
• GRILL-SZAKACSOT. aki miz- 
nonhoz is ért. keresünk Tel-Aviv­
ban. Tel. 235932. 12.30-tól délután 
2.30-ig.
0 VESZEK mindenféie használt 
háztartási cikket, frizsidert, bútort, 
televíziót. 874267.
® ASZTALOSMUNKÁT, javítást és 
újat vállai. Tel. 765570, reggel 
6—9-ig, este 18 órától, 
e KONFEKCIÓ GYÁR, teljes fel­
szereléssel. sürgősen átadó. Telefon: 
285422. Tel Aviv.
e RÉGEN ÉRKEZETT OLÉ adja le 
címünket új-olé ismerőseinek. Tele­
víziót napok alatt szállítunk. Sha- 

, ron, Tel-Aviv, Allenby 93. Telefon 
! 624-945. Äser — Diamantstein Zoli. 
i • ..HáSZNEH” biztosítási kötvény, 
Mendel Nisim, Náchlát Jicchák —

I névre, elveszett.
j ® NŐI SZABÓ kosztümöket és ka- 
; bálokat varr méret után. Mérsé- 
f kelt árak. Brenner, Geula 15, Tel 
I Aviv.
• CHOLON központjában 2>'. szo­
bás teljesen bútorozott lakás kiadó. 
Azonnal beköltözhető. 32416.
® KIRUR AVIV! Frizsider vétel bi­
zalom kérdése: Forduljon hozzánk, 
a legrégibb céghez, álagyarul be­
szélünk. — „Kirur Aviv” Tel-Aviv 
King George 29.
• „VÉNUSZ” padlócsiszolás és fé- 
nyesités, — poliászter. nem csúszik. 
Nagytakarítás. Tel Aviv, 03-850404; 
Haifa 04-669827; Natanja 053-25006. 
® KIADÓ „Dorona” csemege. Bal­
four 38, Bát-Jám, telefon: 868587 
® KÁDAK FELÚJÍTÁSA külföldi 
szintétikus emaillal. otthonában - 
243669.
® „HÁMELATSIM”, a padló csiszo­
lás _ és fényesités nem csúszós 
polish-sal. Felelősséggel. 243669
• ,,MICH ALÓ VITZ” kávéház, Bát- 
Jám, Balfour 38. Eladó éttermi gáz­
tűzhely 2 nagy balonnal. szóda-gép 
és 2 kávéházi fém asztal.
9 SZOLID Nő csendes, bútorozott 
szobát keres Tel-Avivban. 728800 
2—4-ig.
9 „RAYA” — Cholon. Kibővítettük 
anyagmaradéík osztályukat dús és 
színes választékkal. A bővítés alkal­
mából különleges árak. ..Baya", női 
ruházat és állapotos ruhák, Cholon 
Sokolov 51.
9 LIKVIDÁLÁS! Női ruhák negyed- 
áron Magdánál. Ramat-Gan. El-Al
7., (Jabotinsky 102 saroknál).
• KERESÜNK szug álef varrónőket 
es tanulolanyokat leánykaruha kon 
fekciohoz. ..Dórit”, T. A. Jaffa-ut
13., tel. 59126.
® VESZEK frizsidereket, bútort és 
TeTd862a23a MZb6L Házhoz Íövök- 
® UJ ZONGORÁK és alkalmi vé­
telek. — Vétel, eladás, csere. Rész­
letre is. Gottesmann, Tel-Aviv, Al- 
lenby 38. (A Mugrabival szemben). 
Telefon 55682.
9 „MISMAR” vállalat keres taka-
nto munkásnőket reggel 6__10-ig
Jeientkczés a tel-avivi Irodábani 
Rech. Balfour 9.
9 RÁMÁT-GÁNBAN 3 szobás 11. 
enIe 2 faliszekrény, büfé­
vel. 82.000 font. Tel. 729067 "
• lvvTlCH-TI?VAN 2 szolia étkező 
sarokkal, csendes körnvéken Pins- 
ker 75, Wcisz.

állandó hikkozi»
(Csak heikoznajH.kim) 

Á-MtJSOK
8. 0, 10, 11 K I fit lapszemle,

15. 16. 17, 18, IP I e# Danone oir 
adó) 20. 22. 23 2« -.raknr 

B-MÜ80B 
6.05, 7. 8, 9. 10 11 12. 13 H

!5. 16 17. 18. IP (könnvfl oebei 
nvélvén), 19.30 (jiddis) zo .a, 
(román), 20 45- ( -ősz) 21 22
13 24. 01 órakor

A HADSEREG RADIOJA 
12. 13. 14. 15. 16 17 18 16 zt < 

’1 22. 23 és 24 órakor
UUUUUUUUU»t»»UA«Ut«l>M,

B-MÜSOR
6.00: M6 tovu, 6.10: Torna. 6.20: 

Hanglemezek. 6.55: Műsorismerte­
tés, 6.59: Egy perc héber nyelvtan. 
7.20: Hanglemezek. 7.55- Sofőröknek. 
8.10: Hanglemezek. 8 55: Pár perc 
cionizmus. 9 05: Hanglemezek. 10 05: 

Háziasszonyoknak M 40' Hová men­
jünk ma este1) 12 07 » dolgozók­
nak és a munkaadóknak 12 30: 
Zen ér híradó, 14 ifi ■«•.«7e's
14.53: -Ráadás. 15.05: Ping-pong _ 
Rivka Micháeli s Ehud Mánor _ 
16.04: Egy perc héber nyelvtan, 
majd orientális kíívánságlemezek 
16.30: Fejtörő folytatásokban 16 35■ 
Kívánságműsor. 18.05: Aktuális iz­
raeli hangjáték. 18.20: Szólisták és 
ej őadóegy üttesek. 18.40: Sport. _ 
21.05: Amatőr rádiósok társaságá­
ban. 22.05: A serdülő Ifjúságnak. 
0.05: Hanglemezek. 1.05: Hátikvá.

A-MÜSOR

.8-05: Közlemények. 8.10. Rossini, 
Csajkovszkij; Chabarier és Zeller 
müvei. 9.05: Koronázási Indulók és 
himnuszok: Haendel, Schubert. Sa- 
mt-Saens. Brahms, Beethoven és 
Bartók müvei. 10.05: Jan Sibelius 
zenei portréja. 11.06: Hanglemezek. 
11.15: Az elemistáknak. 11.35: Hang 
lemezek. 12.15: Angol nyelvlecke 
kezdőknek. 14.10: Anyáknak és
?ZÜ-ekt,knek- 15 05: Fúvószenekarok. 
16.04: Egy perc héber nyelvtan és 
könyvismertetés. 16.10: Talmud­
lecke. 16.30: Allan Sternfield Schu­
bert, Scríabian és On telő műveket 
zongorázik. 17.30: Jazz improvizá- 
?iok- 1805: Közgazdasági magazin 
18.20: A heber nyelv világából. _ 
18.55: Mezőgazdáknak. 19.30: Héber 
dalok. 19.50: Tnách-részietek. 20.10 
Erec-jiszréeli emlékek. 20.20: Kon­
certbevezető. 20.30: A rádió szim­
fonikus zenekara játszik. Vezényel 
„=ILCa^^?ss;, A mús°ron Bach-mü-

, Val°gatott irodalmi mü-
/ek. 23.07: Ámnon Áchi-Náomi. _ 
0.0d: Egy perc líra és Hátikvá.

A HADSEREG Raul .1.4

11:15: Angol dalparádé. 11.30: Ez 
történt, így történt. 11.35: Hangié- 
“ezek- I2-30: Országismertetés _ 
12 .io: Hanglemezek. 13.30: A soros 
kritikus. 13.35: Hanglemezek. 13.55:
Közlemények katonáknak. __ 34.05
Személyi hírek. 15.05: Kérdések es 
hanglemezek 17.05: üdvözlet da!- 
w ,HanS°s hí íradó. 18.05: A
katonák éleimezéséről. 19 05- üd- 

dalia]. 20.05: Vidám ütem­
éri1' Jazz’ 2105: Beszélgetés
Árje Nirrel, a börtönök országos fő­
parancsnokával. 22.05: Rádiószíin- 

— ,^aííka: Fontos emberek.
•SlMSSeS""”

» TEL-aVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA
ELŐADÁSUK K EZ DK I H: 

4.30 - 7-30 — 9.30
allénk 1 a «eresz laps 
BI£N JEHUUA Átültetés
kÍtÍd'1* Shaft a nevem 
ESZI ER; Továbbra u rrtntv a 

nevem
CAFON: Soha ilyen heves 
V.,.. :»lar> skoi királynő

e,nt Voidni kert)< 
OPII1R: Sabata visszatér 
UKLX Egy elvált asszonv thricneir 
... •» A nagyobb rész 
-HEN: A keresztapa 
MAXIM: Utas az esőben 

. x«u.i Hl a <7t*rvr***. 
hK iV1 -Hsáé dokin-

PAR1S: Árnyék badserep 
IHEI.FTa 4 onhoroá 
SDEROT: Le Voyou

i ' 11 Dm Atknzon zasárna.
VEI -AVIV rorzsrk

kér io. Wcisz.
9 JAVÍTÁSOK otthonában. -Vészé- Ej 
le.s. festes, meleg Kátrány, felelős- V 
seggel, olcson. 55147. —

RÁMÁT-GÁNI GYÁR

I KERES

■ SZUG ÁLEF-ÁLEF

SZÖVŐKET 
állandó munkára 
jó feltételekkel

Telefon: 9—12 óráig 52020 
$ v«gy este 6—8 közt'232301 

Tel-Aviv
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ABA EVEN:

A Líbiának szállított fegyver Egyiptomé A Hisztadrut fiókokat nyit a területeken
Kairo „csalódott ’ Franciaországban - Even a Közöspiac ügyeiről tárgyalt New Yorkban A cé,: Öná,Jó öral? mrnik-.smozgab m megteremtése - A nagypolgárok 
behuman es Schmelzer külügyminiszterekkel ban. amikor az Egyesült Államok a övairm-iat,■!=,,, és a tőkések ki^nntrám »11»

Ben-Áháron:

Schuman és Schmelzer külügyminiszterekkel
Az egyiptomi vezetők körében — főleg az utóbbi időben — 

egalodast okozott Franciaország viselkedése, mert Párizs nem haj­
landó semmifele Izráel-ellenes kezdeményezésre, mint ahogy azt 
Kairóban remélték. Egyiptom vezetőinek ez a nézete kerülő' utón 
kifejezésre jutott Szadit legutóbbi beszédében, amikor az egyiptomi 
elnók dicsérte az angol kormányt, anélkül, hogy a szokással el- 
lentetben akar egy jó szót is mondott volna Franciaországról.

Izraeli és francia diplomaták dent elkövetnek, hogy kidombo- 
az utóbbi időben többízben talál- rítsák az araboknak nyújtott dip- 
koztak. beleértve Aba Even és lomáciai segítséget, viszont Lon­

don is igyekszik messzemenő ter­
vek helyett, főleg taktikai lépé­
sekre korlátozni a tevékenységét, 
így például, az angolok szolgál 
látták a kifogást arra. hogy az 
arab terrorról szóló általános vi­
tát az UNO közgyűléséről átte­
gyék az UNO hatodik bizottsága 
elé. Mint jelentettük, az angol de­
legátus kijelentette, hogy az egyes 
küldöttségeknek hosszabb időre 
van szükségük az amerikaiak ál 

I tál benyújtott terrorista és terror 
ellenes javaslat tanulmányozására.

A francia segítség elmaradása 
valószínűleg jelentősen befolyásol 
ta Szádat mérlegeléseit, amiket 
az egyiptomi elnök elhatározta, 
hogy rendezi és amennyiben le­
hetséges. megjavítja viszonyát a 
Szovjetunióval. Bár Szádat dicsér­
te az angolokat, mégis tisztában 
van azzal, hogy London nem tölt­
heti be a franciák helyét Európá­

ban. amikor az Egyesült Államok a tilalom gyakorlatilag kizárólag 
elleni nyomás kifejtéséről van szó Izraelre vonatkozik — közölték 

. külügyminiszt ’iim szóvivő- New Yorkban fnértékadó izraeli 
je tegnap megcáfolta a Washing- ^örök
t0" P°1hírét- miszerint a 'eg* i Aba Even, aki Schumanon ki- 
utóbbi libanoni büntető-akció al- VÜ1 Norbert Schmelzer holland
kalmaval. Nixon rendkívüli táv- külügyminiszterrel is találkozott,

Maurice Schuman külügyminisz­
terek legutóbbi tárgyalásait. Meg­
hízható körök szerint ezeken a 
megbeszéléseken Franciaország 
semmi hajlandóságot sem muta­
tott az arab—izraeli viszállyal 
kapcsolatos álláspontja megval- 
toztatására. de a franciák leszö­
gezték. nem szándékoznak sem­
miféle kezdeményező lépést tenni 
vagy javaslatokat beterjeszteni 
különféle fórumokon a közelkeleti 
kérdésben.

Ezzel szemben az angolok min-
w*w*iweeMi-«ewwtl»eB

LEVELEK
a szerkesztőhöz

Baj van az 
autóbusz-közlekedéssel

Az autóbusz-társaságok csak 
azzal törődnek, hogy egyre emel­
jék a viteldíjakat, de a szolgálta­
tás színvonalának emelése csak 
ígéret marad.

Az lenne helyes, ha a közleke­
dési kormányzat számonkérné a 
Dán és az Egged igazgatóságától, 
hogy kimerítik-e az összes lehe­
tőségeket. amelyek rendelkezésük 
re állnak?

Nálunk, a choloni vonalon pél 
clául botrányos a közlekedés — i 
különösen pénteken, illetve az 
ünnepek előestéjén.

Fingerbut Jehosua.
Cholon, Káplán 2.

A Kiadó címe érdekel
Olvastam az Uj Keletben, 

hogy megjelenik egy amerikai ki­
adónál Áháron Kohén új köny­
ve. amely az izreli—arab viszony 
kérdéseit tárgyalja. Érdekelne a 
könyv, kérem, írják meg a kiadó 
pontos címét.

Cvi Ben-Gádi,
Haifa.
Rech. Emile Zola 7.

^ rovatvezető megjegyzése:
\ könyv megjelenéséről' szóló 

hírt szerkesztőségünk egy hírügy. 
nókségi jelentés alapján tette köz­
zé. A kiadó címét nem ismerjük, 
talán helyes lenne, ha a szerző- 
höz fordulna, aki Sáár Hááma. 
kim kibucban él.

Hiányzik
a megfelelő tájékoztatás
Néhány nappal ezelőtt megis­

merkedtem egy új óléval, aki a 
Szovjetunióból — közelebbről 
Kárpátaljáról — érkezett, — két 
gyermekével.

Most a legnagyobb gondja, 
vg: hol folytathatják majd gyér 

mekei tanulmányaikat. Ebben a 
tekintetben nem látta el őt a 
Vochnut kellő tájékoztatással, 
'"•sott már hetek óta megérkezett.

Véleményem szerint a Szoch- 
mit e§yik kötelessége volna egy 
olyan kis füzet összeállítása, 
"-mely az ország összes tanintéze­
teinek a jellegét ismertetné __ a
pont0s címmel, a felvételi lehető­
ik részletezésével —. $ ez nagy 
mértékben megkönnyítené az új 
°;ck dolgát, akik az esetek több- 
'igeben azért alijjáznak meglett 
soruk ellenére, hogy gyermekeik 
jövőjét biztosítsák.
, F'sy ''yen füzet „bestseller” 
enne az olék körében.

Berger Andorné.
Eel Aviv, Ram bam 8

iratban felkérte Golda Méir mi­
niszterelnököt. hogy Izrael kevés­
bé erélyesen bánjon a terroristá­
kat támogató arab országokkal, 
főleg Libanonnal. A szóvivő le­
szögezte. hogy sem Nixon, sem 
más amerikai vezető politikus 
nem fordult ilyen kéréssel Izrael­
hez.

Az angol hitközségek tetőszer

tárgyalásai során pozitívan nyi­
latkozott az Európai Közöspiac 
keretében történő globális közel- 
keleti. illetve Földközi-tengeri el­
rendezésről. amelyhez Izráel is 
hozzátartozik. Ezeken a megbeszé 
léseken Even azzal a feltétellel 
adta hozzájárulását a Közöspiacra 
vonatkozó elrendezéshez, ha az

............ =--- ---- ---- izráeli mezőgazdasági termékek —......——— - „ kö­
vezetének küldöttsége októbei ugyanazokban a könnyítésekben ciális ellentéteket. „Igyekeztünk 
17-én találkozik Sir Alex Dong- és vámkedvezményekben része- 
las-Home külügyminiszterrel, aki- sülnek, mint az észak-afrikai or­
véi az orosz-zsidó intellektuelekre szagok termékei, 
kivetett váltságdíjról tárgyal. Az Even azért tárgyalt francia és 
angliai zsidóság széles rétegei bi- holland kollégáival erről a kérdés- 
rálják az angol kormányt, amely ről. mert valószínűleg a tervezet 
csak képletesen tiltakozott a vált- már a jövő héten napirendre kerül 
ságdíj ügyében................................... a Közöspiac miniszteri tanácsá-

Az Even Schuman találkozó nak ülésén. Schmelzer megígérte, 
során az izraeli külügyminiszter hogy ha az év végéig nem sike- 
világosan leszögezte, hogy Jeru- ri.il az izráeli követeléseket is ki­

es a tőkések bizonyára ellenzik majd a javaslatot
Jicchak Ben Áháron. a Hisztadrut főtitkára javasolta, hogy a | fontosságára 

Hisztadrut nyissa meg kirendeltségeit .ludeában. Somrnnban és a 
gazai sávban, s szervezze meg azokat az arab munkásokat, akik a 
régi Izráel területén dolgoznak. Ben Áháron javaslata szerint min. 
den ilyen arab munkás „teljes és egyenjogú tagja lenne a Hisztad- 
rutnak.”

Ez a figyelemre méltó tervezet a Bámáále időszaki közlönv, 
a Noar Haovéd szervezet lapjának legutóbbi számában jelent meg.

Nyilatkozatában Ben Áháron , a Hisztadruttól jó leckét kaptak j bolsevista
e mondja, hogy a Hisztadrut az , egy erős arab munkásszervezet j nevezni, 
elmúlt ot ev alatt azért nem nyi- j
tóttá meg kirendeltségeit a terü­
leteken. mert az ott élő munká­
sok nem " izráeli állampolgárok, 
továbbá mert nem áll szándéka-1 
ban kiélezni a nemzeti és a szó- !

nézve, s ennek 
h^--:nát vehetik, mint bármely 
arab ország lakosai” — mondot­
ta a Hisztadrut főtitkára, aki 
biztosra veszi, hogy az arab 
nagy-polgárok és tőkések mester 
ségesen felfújják majd a javas­
latát és a patrióta szempontokat 

törekvéseknek fogják

JAFFA SPORT- ÉS HALÄSZKIKÖTÖ LESZ
Kétszáz zsidó és arab halász használja a kikötőt

A jaffai kikötő a jövőben is zárt jaffai kikötő ma kizárólag
elkerülni azt a benyomást, hogy kettős célt szolgál majd. Egyrészt zsidó és arab halászokat szolgál- 
a Hisztadrut bekebelezési moz. a halászokat, másrészt pedig tu- ja. Az idényben, a kikötő mólói-
galom es nem munkás mozga- nsztikai és nyaralási objektum nak védelmében, mintegy 20Í
lom" — mondotta Ben Áháron. lesz. A kikötő vezetői igyekezni halászcsónak horeonvoz £ melyei

Mégis most. a hatnapos hábo- fognak a halászatot és a tudsz- évi 1500 tonna halat fognak'ki
rut követő hatodik évben, ami- ti kát a lehetőség szerint egybe-! a tengerből 
kor Izráel tovább uralja a terű- kapcsolni, mégpedig a tel-avivi j
leteket, nem lehet beérni az . városháza kezdeményezésére léte-! A hullámtörőkkel és mólokkal 
izráeli gazdaságban dolgozó ju- I sített nagyszabású sport-turisztikai körülzárt nagy horgonyzó meden- 
deal, somroni és gázai arab dől- intézkedések keretében. Ezt haté- cét megtisztítják és ott lesz a he-

-= ---- —----- ■ —■—■■ i3 M- gozók formális érdek-védelmé- rozta el a legutóbbi ülésen Á. *>'ük úgy a halász-, mint a sport-
zsálem szempontjából nincs kü- elégítő megegyezést találni, ak- vei. hanem ..kötelességünk meg- Brum. földművelésügyi államtit- csónakoknak. Rendbehozzák a je-

kár. Áriéi Ámiád. tel-avivi alpot- lenleg munka nélkül álló daruk
garniester. Méir Zoréá. az állami egyikét, amellyel a javításra szo-
telekhatóság vezérigazgatója, to- ruló csónakokat emelik a partra.

- vábbá a közlekedésügyi miniszté- A halászok egyesületének megen- 
maradnak izráelieknek. akár riuni és a kikötőt üzemeltető val- gedték. hogy kizárólag a céljaik,"* 
nem. nincs mit vesziteniök, mert , ialat képviselői. | szolgáló darut állítsanak fel a k

lönbség a Líbiának vagy az Egyip 
tómnak szállított fegyver és an­
nak rendeltetése között. Even 
hangsúlyozta, hogy a Líbiának 
szállított francia fegyver az em­
bargó kijátszására vezet, és így

kor a holland kormány olyan vetni a Hisztadrut közremüködé- 
ideiglenes megállapodást javasol sével egy önálló arab munkás- 
majd, amely védelmet nyújt a szervezet alapját".
Közöspiac tagállamaiba irányuló „Ami a jövőt illeti, akár meg- 
izráeli mezőgazdasági és ipari ter­
mékeknek.

72-ben Jáél Licor nyerte

a KONYHA KIRÁLYNŐJE címet

I A ,teher; és személyforgalom kötőben, ahol hütőházakat is épi 
számára néhány évvel ezelőtt be-1 fenek.

amikor

I

tűzhelyen főzött
Ez a hatodik év egyfolytában, amelyben az Amcor tűzhely a konyha királynőit szolgaija csemegéik elkészítésében

A héber lapok Ászád szíriai elnök titkos moszkvai látogatásának 
továbbá a Szovjetunió és az Egyiptom közötti békéltetési kísérlet 
nek, valamint a miniszterelnök új biztonságügyi tanácsosa kineve­
zésének szentelik vezércikkeiket.

Cháfez Ászád titkos moszkvai látogatása során nemcsak a Szov­
jetunió és Egyiptom közötti kapcsolatok kérdéséről tárgyalt, írja t
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Sütő és grill 

villannyal

villannyal
2 eütő és grill
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1000
4 gázláng, automatikus 

gyújtás, villany 
sütő és grill

900 mmsm
4 gázláng 

villany sütő és grill 2020 p
2 gázláng 1 

2 villamos főzőlap 
villany sütő és grill 
automatikus gyújtó

HÁÁREC
Valószínű, hogy más problémák is napirendre kerültek, kc-zöttü 
olyanok, amelyek sokkal fontosabbak az egyiptomi— szovjet v 
szony normalizálásánál. Már nem titok, hogy Ászád egyenesen Szá 
dát kérésére utazott Moszkvába, azonban nyilvánvaló, hogy a. meg 
beszélés jelentős részét a szíriai hadsereg szovjet fegyverekkel vah 
ellátásának szentelték. Bizonyára szóba került a szovjet—szíria 
fegyverüzlet számos stratégiai aspektusa is. beleértve az SA—-3 lég 
elhárító rakétákat is, azok felállítását, kezelését, és mindenekelőti 
a biztosítását. Arra is emlékeznünk kell — folytatja a lap, bog} 
Szíria már több mint egy hete a rendelkezésére álló összes propa­
ganda-eszközökkel világgá kürtöli, hogy „izráeli támadástól tart”, 
A hadserege készenlétben áll a határ mentén, és Damaszkuszban. 
valamint más nagyobb városokban megtették a szükséges légoltalmi 
intézkedéseket. Ászád bizonyára kifejtette aggodalmát Moszkvában, 
„a Közel-Keleten kialakult új helyzettel” kapcsolatosan, ami a >e- 
lek szerint összefüggésben áll a Damaszkusz, Dáráá. $ talán más 
varosok körül felállított szovjet légelhárító rakéta-ütegekkel. Jelen­
leg az a helyzet, hogy a szovjet tanácsosok eltávolítása után Kairó­
nak nem sikerült más fegyverszállítót és tanácsosokat találnia, vi­
szont az oroszoknak stratégiai szempontból szükségük van Egyip, 
tómra és Szíria nem töltheti be a „helyettes” feladatát. Áziz Szidkí 
október 16-ra tervezett moszkvai látogatásán elsősorban erről a 
két problémáról lesz szó, azonban nem számítanak arra. hogy az 
egyiptomi külügyminiszter megbeszélése nyomán egycsapásra vissza­
áll a régi szovjet—egyiptomi idill. Az

'inuma'*

:í

A szovjet sakkszövetségnek 
szándékában áll tiltakozni a revk-
uvik-i világbajnokságon uralkodó 
körülmények ellen. Az ezzel kap- 
v-io.dtos szándékukat az oroszok 
c e.S dnsa tiltakozás formájában a 
^kopljeban ülésező sakk-kong- 
?''VUs Plénuma elé terjesztették, 
c V0Vjer Panasz szerint Borisz 
vzpaszki és Bobby Fischer „nem 

körülmények között” 
,r.. ztek és arra kérik a nem- 

■ 0/1 sakkszövetséget, hogv ne
'smerje el a reykjaviki világbaj­
nokság eredményét.

90900
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5 gázláng, villany 
sütő és grill

Amit vásárolok, csak

í w

2010
4 gázláng, automatikus 

gyújtás, villany 
sütő és grill

4 gázláng 
2 villany 
sütő és grill

600
Fontos előny: AMPA service 
Terjeszti AMPA és a meg­
bízott kereskedők

ÁL HÁMISMÁR
Szíria közvetítési erőfeszítéseiről szólva hangsúlyozza, hogy a j< 
lek szerint „a Szovjetunió egyiptomi kivonulása még nem tekin 
hető véglegesnek”. Moszkva pozíciója megrendült a Nilus-parti c: 
szágban és ennek ellensúlyozására igyekszik befolyását növeli 
Irákban. Szíriában, sőt „a palesztinai ellenállási mozgalom” köre 
ben is. Ennek ellenére — a lap szerint — a Szovjetunió egyipton 
jelenléte még nem került le véglegesen a napirendről.

A legutóbbi minisztertanácson Golda Méir miniszterelnök i: 
mertette a ..Koppel-bizottság” jelentését a müncheni tragédia há 
teréről és körülményeiről és ugyanakkor bejelentette, hogy rent 
kívüli biztonsági tanácsost nevezett ki — írja a

HÁCOFE
Méir asszony elmagyarázta, hogy Járiv tábornokot, aki megvált 
hadsereg hírszerző osztályának vezetésétől, a múltban szerzett gaz 
dag tapasztalata és elsősorban a biztonsági szolgálattal kapcsolaté 
tényezők hatékony működtetése tette alkalmassá erre a feladatr; 
A lap reméli, hogy az új kinevezés segítségére lesz a minisztei 
elnöknek és az egész kormánynak, hogy jobban, új ötletekkel gaz 
dagitva foglalkozzon a biztonsági ügyeknek azon részével, amel 
nem a hadügyminiszter hatáskörébe tartozik. Az sem véletlen - 
folytatja a Hácofe —, hogy a miniszterelnök éppen most, a Kor 
pel-bizottság jelentése után határozta el az tanácsos — eddig ner 
létező állás — kinevezését. Egyelőre még nem ismeretesek a b 
zotíság jelentésének részletei, s igy azt sem tudjuk, hogy miivé 
következményeket, illetve tanulságokat vontak le a müncheni trs 
gédiából. Az viszont egy percre sem kétséges, hogy a bizottság ke 
moly hibákat talált a biztonsági szolgálat működésében, amely fe 
lelős volt az izráeli sportküldöttség tagjainak személyi biztonsa­
gáért írja a Hácofe. Ezért a biztonságügyi rendkívüli tanácso 
kinevezésében kedvező fordulatot lát a lap, amely reméli hogy h 
Járiv tartalékos tábornok elfoglalja állását, jelentős mértékben fel 
frissíti a biztonsági szolgálat különböző ágazatainak munkásságát 
különös tekintettel a Koppel-bizottság észrevételeire.
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Tíz éve használják a fogamzást gátló pirulákat
1 iMHIM

Mindössze tíz éve annak, hogy 
forgalomba hozták a fogamzás­
gátló tablettákat, de ez az arány­
lag rövid idő is elég volt ahhoz, 
hogy a „pirula"’ szabaddá tegye a 
nemi kapcsolatot, megelőzze a 
gyakran életveszélyes mesterséges 
elvetélést, és ami nem kevésbé 
fontos: bizonyos fokig felszaba­
dította a világot a túlságos lakos­
ságszaporulattól.

A szakorvosok körében az 
utóbbi időben az a nézet alakult 
ki, hogy minden fogamzásgátló 
tabletta olyan veszélyes, mint 
egyharmad cigaretta elszívása na­
ponta, havi három héten át. A 
vita oka az. hogy a fogamzásgát­
ló szerek olyan hatékony vegyi 
anyagokat tartalmaznak, amelyek 
felborítják a test hormonális 
egyensúlyát és ezért kizárólag 
orvosok javaslatára és ellenőrzé­
se mellett szabad használni.

Ma. a gyakran ellenséges han­
gú és bizonyos fokig jogos kritika 
ellenére, a pirula az egyetlen biz­
tos szer a fogamzás megakadá­
lyozására, bár a világon élő. fo­
gamzáskorban levő 700 millió nő 
közül mindössze 30 millió hasz­
nálja a tablettát.

Dr. Richard Francis, aki az 
amerikai lakosságszaporulat terve 
ző klinika vezetője, a következő­
ket mondotta: „A pirula lehetővé 
teszi az előzetes terv szerinti ter­
hességet, amelyet általában a csa­
lád anyagi helyzete szerint állapí­
tanak meg. A fogamzásgátló hasz 
nilata nyomán megjavul a vi­
szony az asszony és férje, vala­
mint a gyerekeik között. Szá­
mos asszony áldja a pirulát, 
amely a nemi kapcsolatot a félig- 
meddig eltűrt közösülést élvezetes­
sé változtatta.”

A világ országaiban mintegy 
húszféle fogamzásgátló pirula 
van forgalomban, amelyet az érin 
tett országok egészségügyi minisz 
tóriumai jóváhagytak. Ha mégis 
megtörténik, hogy a fogamzásgát­
lót használó asszonyok egyike tér 
hes lesz, végeredményben kide­
rül, hogy azért történt, mert „ki­
hagyott” egy vagy két tablettát. 
Az ilyen tabletta gyártásával fog­
lalkozó gyógyszerárugyár pros­
pektusa azonban mégis óvatosan 
figyelmezteti ügyfeleit, megtör­
ténhet. hogy ezer asszony közül 
egy áldott állapotba kerül, dacá­
ra a tabletta „biztos" hatásának. 
Mintegy öt éve annak, hogy Ame 
rikában forgalomba hozták a „mi 
nipirulát”. A kísérleti alanyként 
szolgáló asszonyok megfigyelésé­
ből kiderült, hogy ezt az óvszert 
használó 100 nő közül nyolc ter­
hes lett..

Az orvosok nem cáfolják azt a 
tényt, hogy a tablettákat használó 
női pácienseik közül sokan fejfá­
jásra, elhízásra, légzési zavarokra, 
depresszióra, idegességre, sőt ne­
mi hidegségre panaszkodnak, és 
mégis tudják, hogy a pirulák hasz 
nálata a legkisebb rossz. Az utób 
bi években megtartott közvéle­
mény-kutatások szerint az asszo­
nyok többsége hatékony óvszert 
lát a tablettákban, beleértve azo­
kat a nőket, akiknek éveken át 
nehézségeik voltak a havi tisztu­
lás ide:én, és szinte egycsapásra 
meggyógyultak a tabletta haszná­
lata nyomán.

Angliai orvosok rámutatnak ar­
ra, hogy sok asszony fél a tablet­
ták használatától, mert nincsenek 
tisztában azzal a biológiai folya­
mattal. amely a tabletta hatása 
nyomán a testben végbemegy. 
Egy ismert londoni nőgyógyász 
mondotta: „A legelterjedtebb kel­
lemetlen kísérő jelenség a hány­
inger, amely a tabletta szedésé­
nek első vagy második napján 
jelentkezik. Ha ez a tünet még 
2—3 havi tisztulás után is ismét­
lődik, ajánlatos áttérni más gyárt 
mányú tablettára. Kevésbé gya­
kori melléktünet az álmatlanság

HIRDETÉSEK ET 
ÉS ELŐFIZETÉSEKET 
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i és az általános idegesség. Ezek ál- 
I tálában elmúlnak a harmadik,
! vagy a negyedik tisztulás után, 
j és ha nem, akkor tablettát kell 

változtatni.”

i Egyelőre senki nem tudja biz­
tosan. mi a hatása hosszú távon a 
pirulának. Orvoskutatók rámutat­
nak arra. hogy a szerben nincse­
nek természetes hormonok, csak 
szintétikus vegyi anyagok. Ezért 
a tabletta bizonyos fokig ponto­
san olyan méreg, mint a többi, 
s ígv veszélyt jelent egyes asszo­
nyok számára. Az utóbbi időben 
nyilvánosságra hozott kutatómun­
kák rámutatnak arra, hogy bizo­
nyos asszonyok panasza egyes kí­
sérő jelenségekre, ami főleg idő­
sebb nőknél gyakori— nem más, 
mint a pirula veszélyével kapcso­
latos tudatalatti félelem.

A gyakori aggodalom ellenére 
az orvosok nem találtak eddig 
semmi bizonyítékot arra, hogy a 
tabletta ténylegesen rákot okoz. 
Sőt vannak olyan kutatók, akik 
úgy vélik,, hogy a fogamzásgátló 
megvédi az asszonyt a rák bizo­
nyos fajtáitól, azonban ennek tisz 
tázására ismét további kutató­
munkára és bizonyítékokra van 
szükség.

Lehetséges viszont, hogy kap­
csolat van a tabletta és a trom­
bózis fellépése között. Az angol 
állami gyógyszerfelügyelőség né­
zete szerint a pirulákat használó 
minden ezer asszony közül négy 
haláleset fordul elő. viszont a bi­
zottság hangsúlyozza, hogy a mes 
terséges elvetélésnek ennél sok­
kal nagyobb és súlyosabb követ­
kezményei lehetnek.

A világ különböző részeiben 
számos nagy laboratóriumban 
most új, az eddigieknél biztosabb 
és egyszerűbb eljárásokat keres­
nek a születésszabályozás elömoz 
dítása érdekében. Olyan pirulák­
kal kisírleteznek, amelyeket férfi­
ak és nők egyaránt használnak.

# Olyan tabletták, amelyek 
. megakadályozzák a peték megter-

mékenyülését.
0 Olyan tabletták, amelyek 

1—3 hónapig, esetleg egy évig, 
sőt egész életre hatékonyak.

# Olyan injekciók, amelyek 
megakadályozzák hat hónapi idő­
tartamra a nő termékenységét.

KAPSZULÁKAT ÉPÍTENEK
A KARBA VAGY A LÁBBA

Az égtük ilyen forradalmi újí­
tás szerint a fogamzás megaka­
dályozása céljából „kapszulákat"’ 
építenek be a karba és a lábba. 
Ezeket a kapszulákat az orvos 
könnyűszerrel eltávolítja, ha az 
asszony elhatározza, hogy terhes 
akar lenni. Azok a nők. akik a 
kevésbé drasztikus terápia hívei, 
a közeljövőben már olyan injek­
ciókat kaphatnak, amelyek há­
rom. hat vagy tizenkét hónapig 
hatékonyak.

Orvosok kísérleteznek bizonyos 
hormonális anyagnak intramuszku 
láris befecskendezésével.

PIRULA — FOGAMZÁS UTÁN
Az egyik kísérő jelenség, amely 

az orvosokat a fogamzásgátló tab 
letták használata miatt agasztot- 
ta. a nagy mennyiségű gyógyszer, 
amit egy átlagos asszony minden 
évben elfogyaszt. Legalább 250 
tabletta 12 hónapon át. Ha meg­
találják a megoldást arra, hogy 
a fogamzásgátló szert egyenesen 
a méhbe juttassák, akkor kisebb 
mennyiségű gyógyszer sokkal 
jobb és biztosabb hatást fejt majd 
ki hosszabb időn át. Amerikában 
már mos kísérleteznek olyan tab 
lettával, amely „szabadon úszik” 
a méhben és szabályos időközök­
ben egy progeszteron nevű hor­
mont szabadít fel egy teljes éven 
át.

Egy másik metódus, amelyet 
már kipróbáltak Amerikában: A 
fogamzásgátló szert a bőr alá 
fecskendezi az .orvos. Ez kevésbé 
fájdalmas és nem olyan bonyolult 
mint a kapszula-módszer, amely 
könnyű sebészi beavatkozást igé­
nyel.

Az egyik egészen új rendszerű 
fogamzásgátló — amely körül 
még élénk vita folyik — az „el- 
vetélési tablettának” nevezett 
gyógyszer, amely technikai szem­
pontból könnyű lefolyású elveté­
lést okoz minden tisztulási folya­
mat után. Dr. Szultán Kárim 
ugandai orvos 50 tudós és ezer 
önkéntes közreműködésével im­
már három éve kísérletezik ezzel 
a tablettával. Dr. Kárim hiszi, 
hogy ez lesz a legbiztosabb és leg

hatékonyabb szer, ha sikerül le­
gyűrni a használata ellen felme­
rülő kifogásokat. Az elvetélési 
tablettákat havonta csak egyszer 
kell szedni, s miután olyan anya­
gokból áll, amelyek a szervezet­
ben is előfordulnak, a bántó kí­
sérő tünetei jóformán a nullával 

I egyenlőek.

Még nem is olyan régen túlsá­
gosan veszélyesnek tartották az 
elvetélési tablettát, mert az nagy 
mennyiségű hormont tartalmaz és 

: a vizsgálatok súlyos és nemkívá­
natos kisérő jelenségeket bizonyí­
tottak. Ennek ellenére ennek a 
tablettafajtának a gyártása any- 

! nvira „vonzó", hogy a nagy gyógy 
: szervegyészeti laboratóriumok 
nem tudnak ellentálni a csábítás­
nak. Az ebben a tablettafajtában 
megnyilvánuló veszélyt a követ­
kezőképpen fogalmazta meg egy 

i szakorvos, aki a belső váladékok 
vizsgálatára és gyógyítására spe­
cializálta magát: „Az ebben a 
módszerben rejlő veszély a vélet- 

! len útján fog kiderülni. Például, 
ha az eljárás hatástalan marad és 
az asszony korcs gyereket szül. 
Ennek szem előtt tartásával jelen 

I leg igen veszélyesnek tartom a 
tabletta használatát.”

Nem minden tudós és orvos 
; véleménye egyezik a fenti teóriá­
val. Angliában például rövidesen 
megkezdik egy úi típusú elvetélési 

i tabletta használatával való kísér­
leteket. amelyet szintén a fogam 

j zás után alkalmaznak. Egyelőre 
titokban tartják ennek az eljárás­
nak a részleteit, azonban azt 

I már tudják, mi az előnye: nem 
tartalmaz erős nemi hormonokat.

amelyek felboríthatják az asszo­
nyt szervezet normális egyensú­
lyát. Ezt a tabiettafajtát férfiak­
nak is ajánlják és a gyártói ga­
rantálják, hogy csak átmeneti, 
ideiglenes terméketlenséget idéz 

elő a férfinél.

MÉG SOKÁIG
A NŐNEK KELL ÓVAKODNI

A tudósok és a nagy gyógyszer 
vegyészeti laboratóriumok az el­
múlt tíz év alatt erőfeszítéseket 
tettek olyan tabletta, vagy más 
szer előállítására, amelyet a fér­
fi használ, azonban teljesen ered 
ménytelenül. Felfedeztek ugyan 
bizonyos vegyületeket, amelyek­
nek effektiv hatása van, ezek 
azonban túlságosan mérgezőnek 
bizonyultak ahhoz, hogy embere­
ken is kipróbálják őket.

A családtervezési egyesület élén 
álló angol orvos mondotta:: „Vég 
eredményben felfedezik azt a fo­
gamzásgátló szert is. amelyet a 
férfi használ majd. azonban ed­
dig még nem találták meg a meg­
felelő vegyületet”. A kísérletekre 
használt vegyületek, amelyek hosz 
szabb-rövidebb időre terméketlen­
né teszik a férfit — mirigyrákot 
okoztak. Mégis remélik a kuta­
tók, hogy a hím nemi hormonok 
évente egyszer történő befecsken 
dezése lesz végeredményben a 
legjobb megoldás, talán még a 
pirula használatánál is jobb. Még 
ha bizonyos fokú siker koronázza 
a férfiak által használandó tablet­
tákkal folyó kísérleteket, akkor 
is — a jelek szerint — még hosz 
szú időn át a nők kell használják 
a foaamzáscátló szereket.
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Vízszintes. 1. Optikai játék­
szer: ha mozgatják, a benne el- 

1 helyezett színes üvegdarabok és 
egyéb csillámló anyagok foly- 

I tort változó képet mutatnak. — 
12. Ékezettel szarvasfajta. —

! 13. A rózsafélék családjába tar­
tozó gyümölcsfajta. Gyümölcse 

j befőzve nagyon kedvelt.. 14. Bal- 
I zsam. 16. Vissza: Dél-afrikai 

folyó 1600 kilométer hosszú. — 
17. Vissza: az ügyész emeli. 19.
... .nál, előfizet (újságra). — 
20. Nátrium. 21. Dél-Európa 
legnagyobb területű félszigete. 
24. G. O. V. 25. A bosszuállás 

I istennője az ókori görög mito- 
j lógiában. 27. Kalászos növény.
’ 28. Hegycsúcs. 29. Afrikai ál­

lam, egykori német gyarmat. — , 
i 31. Ipari növény. 33. Megfi­

gyeli. 34. Népszerű ital. 37. 
Vissza: fizetség. 38. Piperkőc, 
divatmajom. 41. Két magán- i 
hangzó. 42. Fondorkocló ember, 
cselszövö. 44. Érzékszerv. — 
45. Két szó: 1. A Rajna 485 
kilométer hosszú baloldali mel­
lékfolyója Svájcban; 2. Puccini 

j opera cime.
j Függőleges. 1. A bűnözés 
1 okaival, valamint a bűnözés el­

len irányuló megtorló, véde­

kező és megelőző rendszabá­
lyokkal foglalkozó tudomány. 
2. Idegen levegő. 3. Latin hold 
egynemű betűi. 4. I. B. 5. Gyü­
mölcs. 6. Vissza: nagyon kicsi. 
7. Vissza: magyar névelővel 
angol főnök. 8. Végtelen zápor. 
9. Európai polgári repülőválla­
lat. 10. Rosszat jelentő. 11. Két 
szó: 1. A Fülöp-szigetcsoport
egyik szigete; 2. Francia utó­
impresszionista zeneszerző (Ja­
cques). 15. Női lakosztály a mo­
hamedánoknál. 17. Ördög, rossz 
szellem. 18. A legjobb ital. — 
22. A Dnyeper mellékfolyója. A 
Moszkvától visszavonuló első 
Napoleon nagy veszteségekkel 
kelt át rajta. 23. Aki betűi ke­
verve. 24. Vissza: felhajt a ga­
ratra. 26. Vissza: méhlakás. — 
27. Könyvelési okmány. — 30. 
Orosz béke. 32. Előteremt. 35. 
Fere ikerszava. 36. Ezen áll a 
vásár. 39. Pengető hangszer 
mássalhangzói. 40. 1. U. R. — 
41. Tollforgató. 43. Francia R. 
T. 44. Vissza: skálahang.
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Vízszintes: 1. Sorstragédia — 13. Takarodó — 16. Galenos

25. Britten 29. Huhogás — 38. Vulgata — 42. Arcadius 
45. 1) Rabló — 2) Riviéra.

Függőleges. 1. Simon Bolivar — 7. Gálic — 10. Idomulás
11. 1) Aosta — 2) Aszkéta — 22. Armatúra — 27. Komor 
32. Ebadó

50.
— Namármost: régebben ei szokta ki­

sértetni magát a zsaruval. De pipás lett 
erre a Leventhal nevű zsarura, úgyhogy 
az utóbbi időben nem veszi igénybe. Az­
zal együtt nem tanácsos az utcán feltar­
tóztatni, ha meg túl korán próbálkoztok, 
a dohány még be lesz zárva a páncélszek­
rénybe. Szóval jól kell időzíteni, értsétek 
meg. Csakis egy mód van rá. — Egymás­
után szemügyre vette őket, próbálgatta a 
hatalmát fölöttük. Úgy érezte, mintha 
egy barátságtalan és jéghideg előretolt 
állás felé nyomulna, mely távolabb fek­
szik, mint bármi, ahol életében megfor­
dult. Úgy tűnt, áldozata személyének van 
valami köze a dologhoz. Idegesítette indí­
tékainak tisztázatlansága. Szerette volna 
nyereség reményében vállalt tiszta kocká­
zatnak tekinteni a dolgot, és dühítette ez 
a zavaró, nyomasztó érzés, melynek sem­
mi köze sem volt a természetes idegesség­
hez és félelemhez, amelyet hasonló hely­
zetben elvárhatott volna.

— Honnan a csudából tudjuk meg 
a pontos percet? — kérdezte Tangee in­
gerülten.

— Tőlem — felelte Jesus.
— De hogy tudod megmondani, ha 

nem is vagyunk ott, te meg velünk vagy, 
ha pedig nem vagy velünk, honnét tud­
hatod . . .

— Fogd be a csőrödet. Buck — szólt 
rá Tangee. — Jól van, Ortiz, halljuk.

Robinson az izzó csikkről rágyújtott 
egy másik cigarettára. Tangee szemben 
állt vele. Buck a folyónak nézett, Jesus a 
város felé, ki erre, ki amarra, de a sötét­
ség minden irányban egyforma volt.

— Rendszerint fél nyolckor megyek 
haza. Nem szól, egyszerűen elmegyek. 
Újabban észre se veszi, mikor. Úgyhogy 
majd fönn maradok az emeleten a ruha­
raktárban. Van ott egy hely, ahonnan le­
látok. Amikor a páncélszekrényhez megy, 
én az ablakhoz lépek és jelt adok. Akkor 
gyorsan bejöttök, és gyorsan ki is mentek.

— És mi csak várjunk a másik olda­
lon?

— Egy ruhaüzlet van ott, rég bezár 
addigra. Mélyen beálltok az ajtónyílásba, 
senki se fog észrevenni. Szereztek néhány 
farsangi álarcot, és fölteszitek, mielőtt át­
vágtok az úttesten.

— Öregem, te mindenre gondolsz — 
mondta Tangee őszinte bámulattal. — 
Jól kifundáltad a legapróbb részletekig.

— Hé, de van itt egy dolog! Mi lesz, 
ha, hogy is mondjam, az a fickó, a zálo­
gos, nem úgy viselkedik, tudjátok, ahogy 
kellene? Akarom mondani, mi lesz, ha 
nem hagyja, vagyis ha balhézni fog? — 
küszködött Buck a bonyolult kérdéssel.

Nem fog balhézni — mondta Ro­
binson. — Egyáltalán nem fog balhézni.

Jesus várt, hogy a felizzó cigarettavés 
bevilágítsa Robinson arcát. — Ide figyelj, 
Robinson, jól nyisd ki a füled arra, amit 
mondok. Semmi lövöldözés, érted, semmi 
lövöldözés.

— Félted a zsidókat? — kérdezte Ro­
binson.

Jesus Ortizt féltem. Ha megpörkö­
löd a pasast, nagy bajba kerülünk. Hall­
gass rám, öregem, a hétszentségit, ne puf- 
fantsd le, fogadj szót nekem. — A másik 
két férfi sötétbe merült arca felé fordult. 
— Ez az én tervem, az én tervem. Az én 
módszerem szerint csináljuk. Senki sem 
puffant le senkit, jegyezzétek meg! Vilá­
gosan megmondom mindnyájatoknak, itt, 
ezen a helyen. Ha lövés dördül el abban az 
üzletben, baj lesz. nagyon nagy baj.

Hangja szenvedélyes is, szomorú is volt 
a tompító éjszakai levegőben, és senki 
sem válaszolt neki. Álltak, és csak a lé­
legzésük hallatszott, miközben a hatalmas 
uszályok mozgó fényecskéi jól érzékeltet­
ték a folyó lomha mozgását, és hallga­
tásukat csak Robinson cigarettájának gú­
nyos kis felizzásai tagolták.

— Vér nélkül, vér nélkül — mondta, 
és szavai szomorúan hullottak bele a ful- 
lasztó sötétségbe. — Az én módszerem, 
értsétek meg, az én módszerem.

Buck White sóhajtva dőlt hátra ismét 
a fagerendán; túl magas volt neki ez az 
egész, és megint a hírnevet biztosító gaz­
dagságról kezdett álmodozni.

— Mit gondolsz, mennyi lesz nála? — 
kérdezte Tangee mo’-ión.

— Nem tudom, le lehet vagy nyolc­
ezer dollár.

L,

Tangee meglepődve füttyentett.
— Mennyi jut akkor mindegyikünk­

nek. tudod, ha felosztjuk magunk között?
— kérdezte Buck.

— Kétezer dollár koponyánként — fe­
lelte Tangee.

— Hű, az anyját, veszek egy böhöm 
nagy Cadillacot, fekete karosszériával, fe­
hér ajtókkal — mondta Buck.

— Nekem is vannak terveim — mond­
ta Tangee álmodozva.

— Mindegyikünknek vannak — fakadt 
ki Jesus nyersen.

Robinson szájharmonikázni kezdett — 
gúnyosan cincogó hang a sötétben.

— Semmi lövöldözés, mondom — re­
csegte Jesus dühösen.

A villám fehér, nappali fénye hirtelen 
valamennyiüket megvilágította egy pilla­
natra, és Buck White idegesen felnyö­
gött.

— Zivatar készül — mondta Tangee.
— Vettük a drótot, Ortiz. Most oszoljunk 
szét, mielőtt megered. — És elindultak a 
villám szaggatta sötétségen át, ki-ki a 
maga választotta irányba.

Jesus lassan elballagott a folyótól. Hir­
telen úgy érezte, mintha kimerítően hosz- 
szú éjszaka állna előtte. Mégsem volt elég 
fáradt az alváshoz. ,,Ugy érzem .. . úgy 
érzem ...” Sóvárgott valami hatalmas, 
nagyszerű és felemelő élményre. Nos, 
mindig tudott szerezni egy-két csipetnyi 
marijuanát. De nem, túl tiszta volt most 
a feje. A marijuana egy nagy semmi, csak 
a hülyéket teszi boldoggá. Olyan, mint a 
piálás; hangulat kell hozzá. Biliárdozhaí- 
na egy darabig, aztán esetleg.. . Eh, 
olyan közönséges és elcsépelt az egész.

Mabei Wheatly a házuk előtt várt rá, 
úgy tett. mintha nagyon el volna merülve 
az Ortizék emeletén lakó lánnyal folyta­
tott beszélgetésben. Rosszul megjátszott 
meglepetéssel felpillantott; a vak is lát­
hatta. hogy egész idő alatt a lány válla 
fölött kutatta az utcát.. .

— Nini, Jesus — mondta. — Épp haza­
felé készültem. Hogy vagy, drágám? — 
Halványan és gyengéden mosolygott a 
sötétben. Az emberek mindenütt kezdték 
fölszedni az újságokat maguk alól, és fe­
dél alá húzódtak, aggodalmasan kémlel­
ve a néha felvillanó villámokat, melyek­
től az ég alja egv elcsépelt rémdráma 
színpadához hasonlított. — Nem volna 
kedved meghívni egy sörre?

— Nincs kedvem semmihez — felelte 
a fiú mogorván.

Mabe! mosolya fájdalmasan elhalt, és a 
szemöldökét.

— Ő, biztos fáradt vagy, drágám. Nem 
akarod, hogy fölmenjek és főzzek egy 
kanna kávét vagy valamit? — kérdezte, 
és kényszeredetten mosolygott a másik- 
lány miatt.

— Végig kell még gondolnom valamit
— mondta, és elindult" fölfelé a lépcsőn.
— Majd máskor.

Nem láthatta, mennyire fáj ez Mabel- 
nak, akkor se láthatta volna, ha ránéz, 
vagy ha nappali világosság van. Mert a 
lány régi megszokásból belül hordta fáj­
dalmát, csillogó érzékiségének leple alatt. 
És csípőjét ringatva elment, s azon tűnő­
dött: lám. milyen fiatal, és máris minden 
remény elveszett a számára.

Fenn, az emeleten Ortiz anyja már 
föltette fekete szalmakai apját, és indulni 
készült. Fiának hirtelen elment a kedve 
attól, hogy egyedül maradjon a lakásban.

Hová mész, mama? — kérdezte, s 
végigfuttatta pillantását a szoba ismerős 
tárgyain, valami fogódzót keresve.

Gondoltam, átugrom a templomba 
egy kicsit. Néhánv asszony összejön. A 
pap is ott lesz. — Anyás mozdulattal nyúlt 
oda a fiú ingéhez, láthatatlan szálakat sö­
pört le róla.

Ortiz nem tudott elfojtani egy kis mo­
solyt: anyja azokra a cirkuszi bohócokra 
emlékeztette, akiken minden csupa rongy, 
mégis nagy hűhót csapnak valami ruhá­
jukra tapadt mikroszkopikus pehely mi­
att.

— Én is elmennék veled — mondta.

(Folytatjuk)
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Amerikába hívták meg a Bát-Sévá táncszínházát
4 Bat Scv* táncszínház egy üt- Az ösztöndíjak kiosztásara ma elben, egy zenei fesztiválon. A- ti dekes kimutatást tett közzé a 

lese oktoner 30-ikan Amerikába este kerül sor ünnepélyes kere- lijjázási terve akkor vetődött fel. világ legdrágább énekeseinek gá­
tadul. H.z lesz a legnagyobb tur- tek között Tel Avivban, a Kul- 
ne fennállásuk óta. Hét hétig turcsamokban. (Héjchál Hátár- 
lesznek távol a táncosok, s a but.) Az est második részében 
már részleteiben is kidolgozott néhány Sárét-ösztöndijjal kitün-

zsi-igényéről.HUSZONNYOLC
NŐMf SEMER-DAL | Jelenleg — irja —, Beverly

Norm" Semer. az egyik leg- Sills és J. Sutherland a legdrá- 
.... . . , .. . . . népszerűbb izraeli dalszerző és gább két énekes. Fellépésenként

j enekesno szamara ónálló estet ot-tizezer dollárt keresnek. Mont-ször lépnek fel a turné foiya- ad. 
mán.

UJ KARMESTER A 
TEL-AVTVI KÓRUS ÉLÉN

“1 B 1

rendez a Bimót színház. A közön- serrat Caball 4-7 ezer dollárért
ség 28 Norm" Semer-számot hall hajlandó színpadra lépni, Rena-

i majd ezen az estén, köztük egy- ta Tebaldi és Carlo Bergonzi-
kori legnagyobb slágereit is. A nak öt-hatezer dollár az esti

A tel-avivi filharmonikus kó- 28 dal közül 16 szám teljesen gázsija. Nyikoláj Gyaurov, Al­
ms, amelynek most készült el uj. az önálló estjére komponálta ; fredo Kraus és Mirella Freni
az idei programja, uj karmestert a művésznő. 4-5 ezer dollár ellenében ölti
szerződtetett Stanley Sperber sze- Cádok Cárfáti rendezi az elő- magára a műsoron szereplő 
mélyében, aki már meg is kezd- adást, Cháná Hákohén a zenei 
te a munkát. Sperber Anieriká- vezető. Három tagú zenekar ki­
ből érkezett és az a szándéka, séri az előadást, amelynek mti-
hogy véglegesen az országban sorában tiz énekes, illetve éne- 
fog letelepedni. Amerikában egy kesnő lép fel. A legnagyobb si- 
jóhirii zsidó kórus, a ..Házámir“ kerű Norm" Semer-számokat ter- 
— Fülemüle — élén állt. s két mészetesen maga a szerző szó­
évvel ezelőtt fel is léptek Izrá- laltatja meg.

opera kosztümjét.

A KITÜNTETETT 
ROBERT HIRSCH

Pop üzletek gombamódra 
nyílnak ízráelben

"Nj*
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A kulisszák világának kislexikonja:

Mi a Nemzetközi Színházi Intézet?
Megemlítettük a műit hé- nyos szintig és megfelelő szak 

len. hogy a Nemzetközi Szin- emberek állnak az ügy ren- 
házi Intézet 1973 tavaszán a delkezésére —. jelenleg 48 
franciaországi Nancy városá- országban van ITI fiók-szer- 
óan színházi világfesztivált vezet. Izráei nagyon régi tag. 
rendez és erről az izráeli fi- s néhány évvel ezelőtt Tel 
ókszervezetet is értesítették. Avivban rendezték meg a vi- 

Nos. a színházak közötti lágszervezet kongresszusát. A 
nemzetközi együttműködésnél Sheraton hotel kongresszusi 
nár sokévtizedes hagyomá- termében a világ legnagyobb 
nyai vannak, de valaha kizá- színházi alkotóművészei ta- 
rólag üzleti meggondolások nácskoztak. 
alapján szervezték meg egv-

A new-yorki bemutatkozás e- 
lött a keleti partvidék nagyvá­
rosainak közönsége láthatja a jó- 
hirű. modern izráeli táncszín­
ház együttesének produkcióját. 
Xz igazgatóság már összeállítot­

ta a turné műsorát — az utób­
bi egy-két év legnagyobb sike­
reiből. Rina Scheinfeld lesz a 
turné szólótáncosnője. partnere 
Ehud Ben-Dor. A szólistákon kí­
vül 15 táncos utazik Ameriká­
ba. Saját diszletmnnkásokat és 
világositokat is visz magával 
az egy üttes.

ÉTTEREM SZÍNHÁZ
NYÍLIK JERUZSÁLEMBEN
Kísérleti jellegű étterem-szín­

ház nyílik rövidesen Jeruzsálem­
ben. Hazai és külföldi turisták 
számára rendezkednek be, mind 
az étlap, mind a szinlap szem­
pontjából. Az első premier egy 
..születésnap“ című vígjáték lesz, 
amelyet héberül és angolul is 
előadnak.

Miközben folyik majd az elő­
adás, a publikum zavartalanul 
fogyaszthatja a vacsoráját. Ez a 
vacsora lehet szerényebb, de gaz­
dagabb is. mint a színpadon 
átható előadás. Hogy izesebb-e. 

ezt maid mindenki maga dönti 
: Helene Cothauson vállalta
az első izráeli étterem-színház 
premierjének rendezését.

:gv külföldi sikerre is szániot- 
tartó produkció turnéját. A 
színháztudomány művelői is 
inkább csak egyéni kezdemé­
nyezések alapján cserélték ki 
egymással nézeteiket. illetve j 
tájékoztatták egymást kutatá- ! 
saik eredményeiről.

Az ITI egyik feladata, 
hogy a nagyközönség köréber 
is terjessze a színházi kultú­
ra iránti rokonszenvet. En­
nek jegyében tiz évvel eze­
lőtt. 1962-ben. elhatározták, 
hogy minden esztendőben meg 
rendezik a színházi világna-

takobi és undental

Ez a eime Chánoch Levin uj 
darabjának, amelyet a Kámeri

1 pót, s ilyenkor megenilékez- 
Az első életképes, máig is nek arról, hogy a színházi 

kitünően működő színházi vi kultúra mennyire alkalmas a 
-lágszervezet 25 évvel ezelőtt népek közötti kapcsolat ápolá- 
alakult meg. A neve ITI — i sára. tehát a béke biztositá- 
í Institut International de The- sára.
atre — Nemzetközi Színházi ... . , . ,, ,, , Azóta minden evben meg-Intezet), — amelv az UNES- i ..... . , . .T-x-/-. , "i u,lk a színházi világnapot, a- CO. az UNO kulturális kér-i , ... . í ', melynek datuma március 27, desekkel foglalkozó mtezme- r .....- , Z ... , Ezen a napon a világ min-nyenek patronalasa alatt all , .I j L.-1C den színhazat a szokottnál iskezdettől fogva. ,, ...  .................fényesebben világítják ki es

Az intézet célja, hogy ki- előadás előtt egy színész.
alakuljon a gyümölcsöző e- vagy egy rendező — esetleg
gyüttmíiködés a világ különhö- a direktor — kiáll a függöny
ző színházai között és a szin- elé, s néhány percig tartó be-
házak alkotóművészei — a széddel megemlékezik a szin-
rendezők. a dramaturgok, a házi világnapról.
legnagyobb színészek és aj * m ._= .. ,.... , . . . .. ........... ! Az ITI izraeli fiok-szerve-szmhaztudomanv művelői ko- i . ....... , . zetenek irodája Tel Avivbanzott rendszeresse tegvek az /c,- , . — , ,... . van fSderot Chcn 6. Telefon
eszmecserét, illetve a tapasz- ■»onta'n , • i .

C , „ ... 28(1347). s Igei; sokrétű te-talatok folvamatos cserejet. -• . , r . , , ...• J j vekenyseget folytat. Meg a
Minden országban helyi j művésznevelés ügyére való fel 

szervezete van az ITI-nek — ' ügyeletét, illetve az eredet 
mármint azokban az orszá- héber színpadi irodalom ki 
gokban, amelyeknek szinhá- j alakulási folyamatának segít 
zi kultúrája elért egy bizo- ségét is feladatának tekinti

TÚL AZ ÓPERENCIÁS?

Robert Hirsch, a francia nyelv 
terület egyik legkiválóbb színé­
sze, most újabb kitüntetést ka­
pott. Őt tüntették ki a kritikusok 
az elmúlt szezon legjobb alakí­
tásáért járó plakettel. Hirsch a 
111. Richard megformálásáért 
kapta a kitüntetést.

EGY EMBER ÉS EGY HAJÓ

Ez a cime Claude Lelouch 
legújabb filmjének. amelynek 
középpontjában egy szerelmi tör­
ténet áll. Jean-Yves Terlain a 
film főszereplője.

BERLIOZ: TRÓJ. LAK
Ilyen című Berlioz-operát ed­

dig nem ismert a zenetudomány. 
Nemrég találták meg a partitú­
rát egy londoni gyűjteményben.

A wiesbadeni opera az idei é- 
vadot ezzel a Berlioz-operával 
nyitja. Hamburgban egy Mu- 
szorgszkij-opera lesz a szezon 
első bemutatója, a Boris Go­
dunov.

Montherlant 76 éves volt.
SZÁZ B.B.-PORTRÉ

Párizs egyik kiállító, termében 
Közönség elé került a száz legsi-

A fiatalok lelkesednek értük, az öregek elnézőek a színes 
holmikkal szemben — A pop díszítéseket külföldről hozzák,

ezért borsos az áruk.
•»

Tarka zsibongó világ. A hát-1 A közelmúltban importálták íz- Rut Delaria, aki egy 11 
térben könnyű vidám zene hallat- | ráelbe az egyik divatos pop ,.uj- egy 15 éves gyermek anyja, 
szik. Nagy a zsúfoltság. Kíván- ; donságot“: színes toilette-papir, mondja: „A lányom általában 
esi szemek fürkészik az uj hol- amelyet karikatúrák diszkének. virágos matricákat ragaszt a fü- 
mikat. s különféle nagyságú ke- Áz ára csak 2.50 font. zetére. A pop a fiataloknak való,
zek lapozgatnak a kiállított j Riki Káminszki, az egyik jól- s nem nekünk, öregeknek ké- 
könyvek és a színes plakátok kö- ' menő rámát-gáni pop-üzlet tu- szült. Csak annyit mondhatok, 
zött. Felnőttek és gyerekek, kö- j lajdonosnője elmagyarázza, hogy hogy csupa vidám és színes 
zöttük szülők, nagyszülők és u- I 15 ezer font értékű áruval kezd- holmi.“ 
nokák vegyes serege. Együtt fői j te, azonban sietve hozzáteszi, .
golódnak, közösen érdeklődnek és hogy az üzleti siker sokban : Noga Báchár, aki a tel-avivi 
igyekeznek magukba szívni a függ az üzletkörnyéki lakosság Pinch ász-utcában lakik, hozzá- 
pop speciális légkörét. Vigyáznak : összetételétől. „Izraelben — ma- tesz,: ».Tolltartót jöttem vásárol- 
arra. nehogy elmaradjanak a di- ! gyarázza Riki — meglehetősen ! n': ,s esyuttal nézelődöm“ ...

Kálir asszony, egy középkorú tel- 
avivi nő, aki lámpaernyőt jött 
vásárolni, határozottan mondja: 
„Ezek a holmik nem a mi kor­
osztályunknak valók. Nevetsé­
ges, karikaturisztikus tárgyak. 
Ha fiatalabb volnék, még a 
pop-zene sem érdekelne, mert 
nem más, mint fülsiketítő zaj“

A fiataloknak azonban más 
a véleményük erről a divathó­
bortról. Ezt legjobban Kati Al- 
bagri. 17 éves diáklány fejezte 
ki: „Imádom a pop különleges 

; légkörét, amely ideális és ponto- 
! san megfelel a süldőlányok és 
i kamaszok mentalitásának. Leg- 
; alább van mivel foglalkozniuk.
, Nekem is tucatjával vannak ott- 

vat mögött. Az idősebbek igyekez- a külföldi pop-fejlemények mö- hon posteriaim és matricáim. A 
nek nemcsak majmolni, hanem gött kullognak”. Az egyéni ve- P°P színes világa már azért is 
megérteni a fiatalokat. 3 közben lemenye? ...A magam részéről mo- érdekel, mert visszatükrözi nem-

solygok, amikor látom, hogy te- zedékünk fiataljainak ideál ja­
leragasztják színes matricákkal, : !t • • • Minden nemzedék és az 
meg posterekkel a lakásokat és j ideáljai... “ 
a bútorokat”. j Jigál JisszáchárOv

anélkül, hogy észrevennék, ma­
guk is vevők a napjainkat any- 
nyira jellemző pop-üzletekben.

Az utóbbi három év alatt 
mintegy 20 „pop-bolt“-ot nyi­
tottak az ország különböző váro­
saiban. A nagyközönség — főleg 
az idősebbek — eleinte fenntar­
tással fogadták az uj intéz­
ményt, most azonban már úgy 
tűnik, mintha ezek a színes, tar­
ka boltok részeseivé váltak vol­
na az izráeli valóságnak. Még a 
virág- és könyvüzletek is kül­
alakot változtattak, sőt egyesek 
közülük berendezkedtek a "külön­
féle „pop-termékek“ árusítására, 
amelyekkel jó üzleteket kötnek.
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A bukaresti Zsidó Színház
Nyári országos turnéjuk kere­

tén belül, aradi vendégjátékuk 
alkalmával, a bukaresti Állami 
Zsidó Színház művészei kegye­
letüket rótták le Iudit Laresch 
sírjánál. Iudit Laresch a vilnai 
Jiddis Színház tragikája. 45 év­
vel ezelőtt, 1927-ben. aradi tur­
néja alkalmával hunyt el, s a

, marosparti városban lett elte- 
Del-Tel Aviv egyik nagy pop- i metve

üzletében találkoztunk a Zinner

EGY SZÍNIKRITIKUSBÓL rendkívüli nagydijával, szinte kéz- 
AKADÉMIKUS LETT ! di a világ újra felfedezni őt.

. . A párizsi színházi élet nagy | Barcelonában odáig mentek,
a f avtá-klub közös vállalko- szenzációja, hogy egy színházi ' hogy a városi tanács határoza­

tban mutat be. hogv utat tör- j kritikust beválasztottak az Aka- 
jenek a hazai kamaradarab-iro- j démia halhatatlanjai közé.
'i dom számára és megkedvel- j Jacques Gautierről, a Figaro 
L'sék a közönséggel ezt a mű- j színikritikusáról van szó, aki 

Maga a szerző rendezi a ' nagy' tekintély a francia kultur-
darabot. ampivnek mindössze há- 
rom szereplője van. Két férfi és 
<Sy nő.

körben, s Ítéletét szinte megfel­
lebbezhetetlennek tartják.

Gautier a francia színikritiku­
sok szervezetének elnöki tisztét 
is betölti.

Mint ismeretes, az Akadémia 
sZU tagjai szavazás utján választa­

nak uj akadémikust, ha egy- 
egy hely, haláleset folytán, meg­
üresedik. Gautier csak a szava­
zás harmadik menetében győzte 
le ellenfe'ét. Yves Gandont.

SZÁRA LIPTON 
ÖNÁLLÓ ESTJE

Sz;;rá Lipton. az amerikai
alig néhány év előtt a- 

hliazott izráeli színésznő, önálló 
e'őadó-estre készül.

A művésznőt a néhai Smuél 
,s. er színművész amerikai tur- 

n j|an_ vette feleségül és a mű- 
- „/jP“r nev®hez néhánv közösen 
rendezett izráeli produkció sike- 

L is fűződik. Héberül és jiddi-
lePe« fel Szárá Lipton. El- ___________

n°;°‘han énekesnő, önálló estié- ténetek után. az Ezeregyéjszaka 
d;;o^°^n klasszikus és mö világát viszi filmre. A külső fel- 
m' " vaLmint a világsikerű vételeket Jemenben forgatja majd,
„ . ,Ca "lr0(Lnlom néhány szép mert maximális hitelességre tö- 
szama szerepel. rekszik.

háromszázhetven | Chaplin szobrot
, ÖSZTÖNDÍJ i KAPOTT

idén ösztöndíját az Chaplin uira divatba jött. Mt-
‘ 1 m"vé<.7ielölt kanja meg. ó*a megkanto a k",ön>pges Os-

,/j .. r,r,r’ '-v„hj> izráeli művé- cart és most. a V»ipncei Fesz- 
ztondij-aiap. | tivájon is kitüntttték a zsűri

PASOLINI-FILM az 
ezeregyéjszakáról
Pasolini elhatározta, hogy a 

Dekameron és a Centerburvi tor­ tának megfelelően. felállították 
Chaplin szobrát. Nuria Tortas, 
a neves katalán szobrászművész 
alkotását.

-kerül tebb Brigitte Bardot-róí ké­
szült kép. A felvételeket bemuta­
tó kiállításon természetesen a 
művésznő is megjelent.

EGY SZÍNPADI SZERZŐ 
HALÁLA

Párizsban öngyilkos lett Hen­
ry de Montherlant, a világhírű 
francia regényíró és színpadi 
szerző, akinek körülvitatott alak­
ja most újabb szenzációval szol­
gált.

A két viiigháboni között igen 
népszerű volt egész Európában, 
műveit a magyarul olvasó kö­
zönség is jól ismerte. Megjegy­
zendő, hogy egyik könyvét — 
pontosabban „A lányok“ cimű 
ciklusának első kötetét — Rad­
nóti Miklós fordította.

Montherlant a második világ­
háború legválságosabb korsza- 

I kában rossz helyre állt. Nem a 
j francia ellenállók táborát keres­

te. hanem a koüaborans Petaín 
marsall iránt fejezte ki rokon- 
szenvét. Ezért a háború után ki- 

i zárták a francia Írószövetségből, 
de hamar meg is bocsátották a 
bűnét és 1960-ban az Akadémia 

í halhatatlanjai közé is beváiasztot- 
1 ták. 
i
j Élete utolsó 20 évében csak 
I színpadi műveket irt, ugyanis 
! „A halott királynő“ című darab- 
: jának sikere megkedveltette ve- 
j le a színpadot.

I ELŐADÁS A ZÜRICHI TÓ 
PÁRTJÁN

családdal, aki Ka-rmielből jött 
ide vásárolni. Tei-avivi látoga­
tásuk során tervbe vették, hogy 
újabb színes plakátot vásárolnak 
ahhoz a négy plakáthoz, amely 
már otthon a lakásuk falát di- 
sziti. „A pop fiatalos és kedves. 
A gyerek annyi szép tarka hol­
mit Iát. hogv nehéz egyedül ha-

A bukaresti Állami Zsidó Szin 
ház 1972-73-as évadját Ameri-

karesti Állami Zsidó Színház — 
székhelyén és Románia többi vá­
rosában — az 1972-73-as éva­
dot Stefan Tita „A halhatatlan 
színek“ cimű történelmi dráma 
ősbemutatójával nyitja meg Ad­
rian Lupu rendezésében. A mű 
megeleveníti a budapesti szüle­
tésű Dániel Rosenthal, magyar 
zsidó festőművész életét, aki 
Bukarestben alkotta halhatatlan 
képeit, résztvett az 1948-as ha­
vasföldi forradalomban, annak

kában kezdi meg, ahol több hó- i leverése után pedig a budapes- 
napon át mutatja be Anszkij ! ti Markó-utcai börtönben halt
„Dibuk“ című tragédiáját Franz 
Auerbach rendezésében, Israel 
Bercovici összeállításában és ren­
dezésében pedig a „Gyöngyfüzér“ 
cimű jiddis népdal és néptánc

„ . , . . ... ! műsort, amely az együttes ízra-tarozma, ezert az egesz csalad ,, ,,en vendegszerepicse alkalmávaleljött, hogy közösen válasszák ki 
a postert (plakát)“ — mondja 
Sosana Zinner, egy 8 és egy 18 
éves fin édesanyja, foglalkozá­
sára nézve kézimunka-tanár.

Sokan csak véletlenül vetőd-

is jól megérdemelt sikert ara­
tott. A New York-i „Brooklyn 
Academy of Music“-ban — 
amelynek 2.200 ülőhelye van — 
16 előadást tartanak, a többi e- 
lőadásra pedig Kaliforniában és 

nek be a pop-boltba, mint pél- i Kanada különböző városaiban ke- 
dául a kirját-átái Rivka Lévi: j rül sor.
„Csak azért jöttem, hogy kissé 
betekintsek, azonban ugv talá­
lom, hogv ez a színes tömeg 
igen vonzó.“

A pop-üzletek áruinak 95 szá­
zalékát Dániából, Svédország­
ból, Japánból, a Fülöp-szigetek- 
ről és Németországból impor­
tálják. Az árak meglehetősen ma 
gasak — panaszolják a vásár­
lók — és Ávráhám Eisenkraft, 
az üzlet vezetője, védekezik: — 
„Mit tehetünk, ez importáru. A

Turnéjáról visszatérve, a bú­

mé g.
A bukaresti Állami Zsidó Szín­

ház következő bemutatói Sólem 
Áléchem „A főnyeremény“ cimű 
színműve Franz Auerbach ren­
dezésében, Lessing „Bölcs Ná­
thán" című színműve George 
Theodorescu rendezésében, to­
vábbá a „Baraseum 1973“ cí­
mű revü-mflsor Israil Bercovi­
ci összeállításában és rendezésé­
ben. amely kétségtelenül méltó 
folytatása lesz Bercovici „Bara­
seum 1972“ cimű nagysikerű re­
vü jenek.

Dunajecz László

MARSEILLE - AZ EURÓPAI HAMISÍTÓK 
FŐHADISZÁLLÁSA

Annakidején Marseille kikötő-1 leban fölfedeztek egy illegális 
város arról volt nevezetes, hogy; nyomdát és abban kétmilliárd 
a legnagyobb kábítószer-szállít-! névértékű hamisított olasz lírát, 
mányok onnan indulnak el külön-1 nagymennyiségű hamisított gyár- 
féle csempészutakon Európa csak- i mati frankot, valamint kliséket 
nem valamennyi országába. Jelen 1 az frankos bankjegy nyom- 
leg viszont — a francia rendőr- tatasara. 

j ség főfelügyelője szerint — a ha- ; Marseille azonban, sajnos,
vám túl magas és ezért drága j mfsítók központjának lehetne ne- nem kivéteL 1962-ben hasonló
rrt 1 n /II rt TA v-r, _______ -.IX _ . . —  J í A. __ __ 1   1_ — A.

A színház ínyencei számára 
előadást rendeztek a zürichi tó 

Chaplin a lábával a földgömb- partián. Heinrich von Kleist, a
re lép — ez a szobor koncep 
dója.

EGY ÉRDEKES PÉNZÜGYI 
KIMUTATÁS

Michael Scott, a londoni ope­
rabarátok szövetségének elnöke,

XVin. századbeli tragikus sor­
sú német költőnek „Katehen von 
Heilhronn“ cimű drámáiát mu­
tatták be. Firv finfal olasz szí­
nésznő. fvtnvia Piccolo alakítot­
ta a főszerepet.

(benedek)

minden. Draga, drága, zúgoló­
dik a közönség, de mégis vásá­
rol.“ Azt bizonygatja, hogy a 
pop-tárgyak jó érzést okoznak 
az embernek. Ezután tanulságos 

I példákat sorol fel az árjegyzék­
ből.

Egy átlagos nagyságú poster 
13,50 font. viszont a rizspapir- 
ból készített japán stilusu lám­
paernyő „csak“ 79-90 fontba 
kerül. A pop szalvéta ára 3.25 
font. a papírból készült, viszont 
viasszal bevont pop-tányérért 3 
font 25 agorái kérnek.

Nagy a választék: papírból 
készült tálak, dekorativ kosarak, 
pop-poharak és szines-mintás por 
celánra ragasztható matricák, 
mintás, különleges alkalmakat 
szolgáló levélpapírok, levelező­
lapok, vitrázsok, dekorativ fe­
dőlapu minták, sőt különféle ala­
kok és kiragasztható testrészek, 
mint karcsú lábak, virácok. ke­
zek, figurák Walt Disney állat- 
galériáiábó! és ... ki tudja fel­
sorolni mée az itt található ezer­
nyi apróságot.

vezni a varost.
Nem sokkal ezelőtt Marseil-

KEDVENC VERSENY 
A TUSSAUD-MUZEUMBAN

Múzeumnak talán túlzás 
nevezni a londoni Tussaud- 
bázat. amelyben minden ne­
vezetes történelmi személyiség 
viaszbábuja látható, de a ne­
vezetes épület, amelyet annak­
idején Madame Tussaud a- 
lapított, valóságos nemzeti 
(vagy városi?) intézmény Lon­
donban. Időnként „kedvenc- 
verseny“-t rendeznek a bá­
buk között. Kiderült. hogy 
Nixon még mindig nem tud­
ta beérni Hifiért, viszont ha­
tározott fölénnyel került a 
Hasfelmetsző Jack elé. Jó he­
lyen áll Teddv Kennedv is, 
a fajvédő Enoch Powell pe­
dig Draknlával áll holtver­
senyben. Sokak szerint ez a 
helvzet nanvon hízelgő Po- 
wellre nézve.

WWWVMM'flWIMMIIWWIllWWWVNwi

nyomdát találtak Grazban, két 
évvel ezelőtt pedig a rendőrség 
Toulonban mintegy 100.000 dol­
lár összegű hamisított bankjegyet 
kobozott el.

A marseillei pénzhamisítók nem 
véletlenül szakosították magu­
kat a gyarmati frank nyomta­
tására. Algériában ugyanis 1966- 
ban igen kiterjedt hálózatot lep­
leztek le a hatóságok, amely 
hamisított frankok becsempészé­
sével foglalkozott. Mint később 
kiderült, a csempészeknek bizo­
nyos „befolyásos védnökök“ se­
gítettek munkájukban, pontosab­
ban: nyugati titkos-szolgálatok 
tagjai, minthogy ezek a szerve­
zetek érdekeltek voltak abban, 
hogy zavart keltsenek Algéria 
pénzpiacán.

A marsellei hamisítók talán 
még ma is működnének, ha fő­
nökük. bizonyos Gronchi. nem 
keveredett volna lopás cvanuiá- 
ba és nem tartottak volna ház- 

ji kutatást lakásán. Ekkor hnkkan- 
‘ tak ugyanis rá a titkot nyom­

dára.
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Csütörtökön a Hisztadrut nagytanácsa tárgyal a problémáról

»NEM SZÜNTETJÜK BE A KÜZDELMET
a váltságdíj megszüntetéséig«
Peled klitaügyi miniszter: Be kell bizonyítanunk a Szovjetuniónak, hogy vitális érdekeit ká­
rosan érinti a zsidók visszatartása ~ Pinkusz: Ha engedünk a váltságdíj ügyében, még súlyo­

sabb intézkedések várhatók
— Ha Nixon elnök azt mond­

ja. hogy éber a probléma iránt és

Péntekig befejeződik 
a fegyvercsempészés

a vizsgálat 
ügyében

Csütörtökön összeül a Hisztad­
rut nagytanácsa, amely ezalkalom 
mai a szovjet zsidóságra kivetett 
váltságdíj elleni küzdelem és az 
arab országokban rekedt zsidóság 
maradványainak a megmentése 
problémáiról tárgyal. A Hisztad- 

nagytanácsa a telaviv: Bét 
Háchajai nagytermében ül össze, 
ahol Jicchák Ben Áháron főtitkár 
ismerteti a Hisztadrut álláspont­
ját ezekben a kérdésekben, majd 
Golda Méír miniszterelnök szólal 
fel .aki a kormány üzenetét tolmá 
csolja a jelenlevőknek.

Izraelben és a nagyvilágban idő 
közben további tiltakozások 
hangzottak el

a szovjet zsidók aliijájára kivetett 
súlyos korlátozások ellen. Tel 
Avivban .ahol megnyílt az orosz- 
országi ..ásziré Cion", tehát azok­
nak a konferenciája, akiket cionis | 
ta felfogásuk miatt vetettek bőr- ; 
törtbe, éles felszólalások hangza-; 
nak el a szovjet hatóságok ellen. I 
A volt ..ásziré Cion" tagjainak j 
nevében Jechezkel Polerevics tit- ] 
kár közölte, hogy mérlegelik kár­
térítés követelését azokért az évek 
ért. amelyeket az ok és jog alap 
nélkül bebörtönzött rabok szenved 
tek el szovjet kényszermunkatábo­
rokban és börtönökben.

folytatni akarja ügykezelését eb-

JUVÁL NEEMAN 
A fizikusok világkonferenciáján 

beszélt

ben a számunkra fájó kérdésben, 
köszönettel fogadjuk segítségét. 
Ez azonban nem szabad, hogy 
visszatartson bennünket bármilyen 
akciótól a szovjet zsidóság érde-

Nátán Peled klitaügyi minisz­
ter. aki tegnapelőtt beszélt a gyű­
lésen. hangoztatta, hogy a szovjet 
zsidók almájáért való küzdelem­
ben

csakis akkor fogunk eredmé­
nyeket elérni, ha Izrael népe és 
kormánya képes lesz olyan szé­

kében. Izráel népe nem nyugod­
hat, amig nem érjük el az akadé­
miai végzettségű olékra kivetett 
váltságdíjak eltörlését — mondot­
ta Pinkusz.

Juvál Neeman professzor, a tel 
avivi egyetem elnöke, a világhírű 
fizikus a napokban rcsztvett

az elméleti fizikusok nemzet­
közi szervezetének világkonfe­
renciáján. ahol szóvátette az 
alijjázni akaró szovjet tudósok 
kényszer-visszatartását |

és a fizikusok segítségét kérte a 
drákói intézkedés hatályon kivül 
helyezése érdekében vívott küzde­
lemhez. Neeman professzor nagy­
hatású beszéde nyomán a Wa­
shingtonban megtartott konferen­
cia szovjet résztvevői azt igyekez­
tek magyarázni .hogy a „szovjet 
törvény kétség kivül elismeri a 
zsidó tudósok jogát ősi szülőföld- 

i jiikre való visszatéréshez, de kér­
vényeik visszautasításának oka biz 

i tonsági megfontolásokból ered".
I Neeman professzor az izraeli 
rádiónak adott nyilatkozatában 
cáfolta, mintha ez megfelelne a 
valóságnak és rámutatott arra. 
hogy az alijjakérvényeiket benyuj 
tó szovjet zsidó tudósok túlnyomó

többsége főként elméleti kérdé­
sekkel foglalkozott, igy tehát 

nem helytálló az az érvelés, 
hogy szovjet állambiztonsági tit 
kok birtokában vannak, 

amelyek ..ellenséges beállítottságú 
állam kezébe kerülhetnek".

Itt említjük, hogy Londonban. 
Párizsban és Nlontreálban az el­
múlt 48 órában tiltakozó tünteté­
sek voltak a Szovjetunió „váltság­
díj-politikája" ellen.

Nyolcnapos vizsgálati fogság Joszéf Schneider, a Zsidó Védelmi Liga 
főtitkára ellen - Káháne rabbi: „Két és fél évig az FBI ügynöke voltam’

A héten, péntekig befejeződik a vizsgálat a Zsidó Vé­
delmi Liga tagjainak tulajdonított fegyvercsempészési kí­
sérlet ügyében. Ezt közölte tegnap Szábrin Sráter tel-avivi 
helyettes főügyész, amikor a törvényszéken Slomo Tidhár 
fellebbezéséről tárgyalt.

aki ellen a járásbíró- | Ezek után közölte Sráter helyet-

Kivizsgálják 
a matematika-oktatás 

problémáit
Elad Peled közoktatásügyi ál­

lamtitkár vasárnap megbeszélést 
folytatott a matematika-oktatás 
problémáiról Áser Márkusz or­
szágos matematikai tanfelügyelő­
vel. valamint a matematika taná­
rokkal.

A megbeszélés eredményeként 
Peled különbizottságot létesített, 
amelynek feladata kivizsgálni, 
mi az oka a magas bukási arány­
számnak a matematikából érett­
ségi vizsgákon. A bizottság fog­
lalkozik a matematika magánlec­
kék ügyével is.

Tidhar,
ság tíznapos újabb vizsgálati fog­
ságot rendelt el a múlt héten, 
fellebbezett a döntés ellen és kér 
te a törvényszéktől vizsgálati fog 
sága megrövidítését. A tegnapi 
fellebbezési tárgyaláson a helyet- 

■ tes ügyész azt hangoztatta, hogy 
Tidharnak fontos szerepe volt a 
fegyvercsempészési kísérletben és 
ezért fogvatartása továbbra is 
szükséges a vizsgálat zavartalan 
lebonyolítása végett.

A tárgyalás során Tidhar vé­
dője vitába bocsátkozott a vád­
hatóság megbízottjával és azt fej­
tegette. hogy nines semmiféle gya 
korlati értéke védence további tíz 
napos fogvatartásának, mert a 
rendőrség úgy sem hallgatja ki 
Tidhárt. aki vallomását már ko­
rábban megtette.

Elisa Scheinbaum törvényszéki

tes ügyész, hogy péntekig amúgy 
is befejeződik az egész nyomozás 

. a fegyvercsempészési kísérletben.
Menáchem lián tel-avivi járás­

bíró tegnap nyolc napos vizsgá­
lati fogságot rendelt -4 Joszef 
Schneider, a Zsidó Védelmi Liga 
főtitkára ellen, aki Slomo Fried­
mann rendőrszázados tanúvallo­
mása szerint a külföldre irányu­
ló fegyvercsempészési kísérletet 
megszervezte és erre vonatkozó, 
lag szeptember 22-én nyilvános 
sajtókonferencián vállalta is a fe­
lel lősséget.

A rendőrtiszt előadta, hogy a 
múlt hét végén újabb terhelő bi­
zonyítékok kerültek a rendőrség 
kezére Schneider ellen és ezért ha­
tározták el másodszori letartózta­
tását. Előző letartóztatása után a 
rendőrség 48 órával az őrizetbe

bíró a hallottak alapján utasítót- i vétel után szabadonbocsátotta

Példátlan óvintézkedések a filharmonikusok washingtoni koncertjén

((Ha valami gyanús jelenséget észlel - 
emelje fel a kezét!»

ta az ügyészt, hogy nyújtsa be 
a Tidhar kihallgatására vonat­
kozó rendőrségi anyagot és an- j 
aak tanulmányozása után meg­
erősítette a védelem érvelését, mi 
szerint

nincsenek olyan fordulatok a ; 
nyomozási anyagban, amelyek 
indokolttá tennék a letartózta­
tás meghosszabbítását.

el-

leskörü politikai frontot kiala- . .. .....
kítani. ami meggyőzi a Szovjet- Háromezer főnyi ünneplő közönség szűnni nem
uniót, hogy a zsidók elleni intéz­
kedései súlyos» kihatással lesz

A fényárben úszó elegáns Ken- j 
nedy-Center közönsége a program 
füzettel együtt egy nyomtatott la-!

nek a Szovjetunió vitális érde­
keire.
Peled miniszter hangsúlyozta,: 

hogy soha többé nem szabad elő­
állnia olvan helyzetnek, hogy zsi- ,,, , . ,I DI D
dókat sorsukra hagyjunk.

akaró ovációban részesítette a Kennedy-kultur- 
palotában megjelenő izraeli művészeket — 
Kissinger, Rogers, McGovern, Even és Rábin 

a megjelentek között

Ár je Pinkusz. a Cionista Világ- 
szervezet vezetőségének elnöke a 
váltságdíj elleni küzdelem folyta­
tására hívta fel a hallgatóságát.

STA). — Példátlan biztonsági óv­
intézkedések mellett tartotta meg 
washnigtoni koncertjét az izráeli 
Filharmonikus Zenekar, amely a 
néhai Kennedy elnök nevét viselő

Az Izráeli Filharmonikus Zenekar képviseli 
Angliát a nemzetközi tévé-műsor versenyen
Az Izraeli Filharmonikus Zene- ‘ 

karról készített dokumentum­
filmmel képviselteti magát a lon­
doni BBC tévé-állomás az olasz 
nagydíjért rendezett nagyszabású 
nemzetközi rádió- és televíziós 
műsor-versenyen. Ezt a dokumen­
tum műsort, amelyet nagy siker­
rel közvetítettek többízben a lon­
doni tévében, a zenekar hőskorá­
ról szóló autentikus filmekből 
vágták össze. Többek között meg­
jelenik a képernyőn Broniszláv 
Hubermann, Arthuro Toscanini 
és a harmincas évek számos nagy 
karmestere és szólistája, akik az

Izraeli Filharmonikusok megala­
pítói közé tartoztak vagy a ven­
dégei voltak.

A dokumentum-film készítői 
többek között megszólaltatták Zu­
bin Mebtát. a világhírű izráeli ze­
nekar művészeti igazgatóját, és ta­
nácsosát. Dániel Barenbojm kar­
mestert és zongoraművészt, vala­
mint Abie Kohént. a Filharmó­
nia vezérigazgatóját. Természete­
sen részleteket is applikáltak a 
dokumentum-filmbe a Filharmo­
nikusok próbáiról és hangverse­
nyeiről.

NAGY TEL-AVIVI SZÁLLODA
keres

FOCUKRASZT
Írásbeli ajánlkozás kor, előbbi gyakorlat és fizetési köve­
telmények megjelölésével POB. 4684 no. 163 T. A., címre.

Titoktartás biztosítva.

ultramodern kultúrpalota zsufo-1 
lásig teli háza előtt nyitotta meg j 
Izráel 25-ik jubileumi ünnepségei- 
nek sorozatát az Egyesült Álla- j 
mokban. A washingtoni koncert ! 

' grandiózus gálaest lett, amelyen j 
megjelent az amerikai főváros j 
szinte valamennyi számottevő kul- i 
turális. politikai, társadalmi sze- j 
mélyisége.

Nixon elnök, aki országos kor- j 
te.,hadjáraton van. nem jelent 1 
meg, hanem Henry Kissinger pro­
fesszorral, nemzetbiztonsági főta­
nácsosával képviseltette magát, i 
Ugyancsak ott volt William Ro- j 
gers külügyminiszter. Aba Even j 

I izráeli külügyminiszter, aki az 
UNO közgyűlése miatt tartózko- 

i dik Amerikában és természetesen 
Jicchák Rábin washingtoni nagy- ■ 
követ. George McGovern szená­
tor. a demokraták elnökjelöltje 
szünet után érkezett. Az említett 
hírességeket hatalmas ovációval 
fogadta a mintegy háromezer fő­
nyi közönség, mely a washing­
toni társadalmi élet elitjének fé- 

i nyes ünnepi találkozója volt.
A 106 tagú izráeli Filharmoni- 

; kus Zenekart, amelyet — mint az 
I egész jelenlegi dél és északameri­
kai koncertsorozaton — Zubin 
Mehta vezényelte, az egy begyül-

re

ZUBIN MEHTA 
Húsz napja ...

pót is kapott, amelyben a szerve- 
j zők ezt írták:

..A legutóbbi események nyo- 
I mán az összes biztonsági intézke­
déseket foganatosítottuk a koncert 
közönségének védelmére. Ennek 

j ellenére kérjük az önök segit- 
I ségét és kooperációját is, mégpe- 
I dig a következő módon: Ha vala- i 
‘ mi szokatlan dolgot vesznek észre, ■ 
mint például csomag, vagy doboz,

: vagy furcsa viselkedésű szeméiy- 
i re lesznek figyelmesek a közönség 
i soraiban, kérjük emeljék magasba 
j a kezüket, ami jel az ön közelé- 
I ben tartózkodó biztonsági tisztek- 
, nek".

Kompromisszum 
Joe Stasher és Pórus 

rabbi között
Joe Stasher visszavonta 300 

ezer fontos követelését Mená­
chem Pórus rabbi Kneszet-kép- 
visclő ellen.

Mint emlékezetes. Stasher azt 
állította, hogy 300 ezer fontot 
bocsátott Pórus rabbi, illetve az 
irányítása alatt álló szállodavál­
lalat rendelkezésére. Az összeget 
nem az ő kívánsága szerint hasz. 
nálták fel és így az. visszajár ne­
ki. Pórus képviselő cáfolta Sta­
sher állítását és azt hangoztatta, 
hogy semmiféle pénzt sem köte­
les visszaadni Stasnernak.

Stasher most azzal indokolta 
határozatát .hogy kompromisszu­
mos megállapodás jött Létre köz­
te és Pórus rabbi között, mely­
nek részleteit azonban nem kö­
zölték. Stasher bejelentése nyo­
mán a tel-avivi törvényszék meg­
szüntette az eljárást.

anélkül, hogy vizsgálati fogsá: 
rendelését kérte volna.

New York (IFP). — Méir Ká­
háne rabbi, a Zsidó Védelmi 
Liga vezetője, aki vasárnap hajnal 
óta rendőrségi őrizetben van. 

két és fél évig az amerikai FBI 
federális nyomozóhatóság szol­
gálatában állott.

Ez derül ki abból a nyilatkozat­
ból. amit maga Kahane rabbi 
adott a sokmilliós példányszámú 
Playboy magazinnak.

A Playboy most megjelent szá-! f 
mából kiderül, hogy — elbeszélé­
se szerint. — Káháne rabbi 1963- 
ban csatlakozott az FBI kérésére 
a szélső jobboldali John Birch 
Society társasághoz.

ger es mas népcsoportok soroza­
tos incidenseket provokáltak ki 
zsidók ellen Amerika különböze, 
pontjain. Káháne rabbi beismeri 
az interjúban, hogy

az akkor általa létesített Zsidó 
Védelmi Liga kiképző táborit 
létesített, ahol a Liga tagjai 
fegyverhasználatot, judot és 
más önvédelemhez szükséges 
módszert tanultak.
,.Ha olyan válság keletkezett 

amely csakis az erőszak alkalma­
zását teszi lehetővé, úgy ilyen kö­
rülmények között egyenesen tra­
gédia. ha nem vesszük igénybe az; 
erőszak alkalmazását" — felelte 
Káháne rabbi a Playboynak arra 
a kérdésére, hogy tényleg adop­
tálta-e szervezete az erőszakot.

A továbbiakban Káháne han­
goztatta, hogy ha például az ame­
rikai nácipárt vezetője nyilván­
való veszélyt jelent az amerikai 
zsidókra, úgy erkölcstelen maga­
tartásnak tekinthető nem megölni 
az ilyen nácit.

Nyilatkozatának alátámasztá­
sára Káháne még megjegyezte:

..Nem is titkolom, hogy sajná­
lom. nagyon sajnálom, hogy 
nem akadt valaki, aki már 
1923-han meggyilkolta volna 
Hitlert*’.
Nyilatkozatában Káháne rabbi 

mindvégig hangsúlyozta, hogy a 
zsidó nép számára egyedüli helv 
Izráel állama, mert minden más 
körülmény ellentétben áll a nor­
mális helyzettel. ..Nem természetes 
állapot, hogy kisebbség más ál­
lamban éljen, amikor saját orszá­
ga van" — tette hozzá, majd azt 
igyekezett magyarázni, hogy az 
amerikai olaszokkal való együtt­
működése is a zsidóság érdekeit 
szolgálta. Ezeket az olaszokat az 
amerikai közvélemény a maffia

..Körülbelül két és fél évet vol­
tam Michael King álnéven a John 
Birch társaság beépített tagja és 
mondhatom, hogy ezen időszak 
alatt valóban sokat tanultam". — 
jegyezte meg a Playboy munka­
társának adott interjúban.

A továbbiakban Káháne rabbi 
elmesélte azt is, hogy 1967-ben 
született meg agyában a Zsidó Vé 
delmi Liga megalakításának az 
ötlete. Ebben az időben a Jewish 
Press, az egyik legfontosabb ame­
rikai zsidó újság főszerkesztője 
volt és behatóan foglalkozott az 
amerikai zsidóság problémáival. 
Ez volt az a korszak, amikor kü­
lönböző szélső jobboldali csopor­
tok s nyíltan antiszemitáskodó né-

I tagjainak könyveli el.

„KOPOGTASS AZ AJTÓN” 
ÉRDEKÉBEN

Széles alijja-ösztiinzési akció

AZ ALIJJA

VERSENY BÉLYEGTERVEZÉSRE
A TÉMA:

»100 ÉVES A POSTA-VILÁGSZERVEZET«
A telekommunikációs minisztérium tisztelettel felhívja az érdekeltek figyelmét 
a bélyegtervezési versenyre,

amelyen az ajánlatok átvételének utolsó határidej 
12.00 óra.

Az alijja-ügyekkel 
aktivisták a nyugati országokban 
az utóbbi időkben bevezették a 
..Kopogtass az ajtón" rendszert, 
azaz felkeresik a zsidó családokat, 
hogy ismertessék velük az alijja- 
lehetőségeket" — mondotta Űzi 

j Nárkisz. a Szochnut alijjaosztályá- 
Az épület köt ül lovas és motor ; nak főnöke, aki tegnap Európába 

kerékpáros rendőrök, gépkocsis i utazott.
rendőrjáratok és gyalogos rendő- Az alijja serkentése érdekében 

.... , , r°k tömege cirkált. A Kennedy a nyugati országokban a Szochnut
tek szűnni nem akaró tapsorkán-; kidturpalotán belül pedig az j széles tájékoztató tevékenységbe 
nal fogadtak es jutalmaztak a kon ; egyenruhás rendőrök mellett poi- kezdett, amelynek célja ho»y 
cert vegem A zenekar Paul Ben; gári ruhába öltözött rendőrök és j megismertessék az alijja gondola- 
( -Alim „Zsoltárok című szerze-; detektívek tömege vegyült el a fo- j tát azokkal a zsidókkal is. akik 
menyet, továbbá Mendelssohn he-J lyosókon, valamint a közönség j egyelőre nem foglalkoznak ezzel

soraiban. j és nem jelentkeztek a Szochnut-
Zubin Mehta, a zenekar művé- j nál. 

szeti vezetője s karmestere a túr- I Ugyanakkor tovább folyik az 
nén, kijelentette az újságíróknak, I alijjacsoportok szervezése a már 
hogy egy hónapja, amióta külföl- i jelentkezettek között azzal a cél- 
di körúton vannak, „megszakítás lal. hogy már a származási or- 
nélkül vigyáznak minden lépésem- j szagban felkészüljenek az izráeli 
re • I életre és tudják milyen lehetősé-

Arra a kérdésre, hogy ez nem gekkel számolhatnak, 
zavarja-e művészi tevékenységé- Nárkisz utjának célja, hogy ősz 
ben. Mehfa igy válaszolt:

— Egyáltalán nem.

a nyugati országok zsidósága 
körében

foglalkozó

gedüversenyét adta elő Jicchák 
Perlmann izráeli szólistával és 
Mahler I. számú szimfóniáját tol­
mácsolta művészi tökéllyel.

és kidolgozza a munkatervet a kö­
vetkező idényre, minthogy a ta­
pasztalat azt bizonyítja, hogy az 
ősz és a tavasz a legalkalmasabb 
időszak erre a munkára.

Hangoztatta Nárkisz. hogy mint 
a múltban, most is a legfőbb prob 
léma az. miként lehet lakást és 
munkát biztosítani a nyugateuró 
pai oléknak különös tekintettel 
arra .hogy mérnököknek és techni 
kusoknak. például, az európai ál­
lamok többet képesek nyújtani 
anyagi szempontból mint Izráel.

Nárkisz kéthetes útja során Ans 
liát. Franciaországot és Genfet 
érinti.

Őrzik az Ichilov 
kórház orvosait

Az utóbbi időben elszaporodott 
i rendbontások nyomán, a tel-avivi 

Ichilov-kórházban a jövőben vá­
rosi őrök vigyáznak az orvosok 
testi épségére. Az Ichilov-kórház 
orvosai sztrájkkal fenyegetőztek 
az esetben, ha nem gondoskodnak 

i arról, hogy megfelelő légkörben, 
testi épségük veszélyeztetése nél­
kül végezhessék munkájukat. Az 
utóbbi időben ugyanis elszaporod­
tak. főleg az ügyeletes orvosok 
elleni erőszakos cselekedetek a 
betegek, illetve az elsősegélyt ké­
rők részéről.

Ebben az ügyben tanácskozott 
vasárnap Jehosua Rabinovics pol­
gármester J. Ármonival. az Ichi- 
lov-kórház adminisztratív igazga­
tójával, valamint dr. Farkassal és 
dr. Szolovejcsikkel. a kórház or­
vosainak képviselőjével.

1972 okt. 15,

9 S Részletek a Filatéliai Szolgálatnál, (Jaffa, Sd. Jcrusálájim 12, naponta 8 — 12 
£ óra között, vagy levélben a fenti címen.

8 Ali KELET<IP1972!x*3*" 1—1 "

szegezze az alijjamozgalom akti­
vistáival az eddigi eredményeket

DRÁGÁNK

MOSE MICHAELI Vt
Bánfihunvad — Tel-Aviv

elhunyténak első évfordulóján

Á Z K Á R Ä T
tartunk csütörtökön, 1972 október 5-én délután 3.30 órakor 
a kirját-sauli temetőben, Tel-Aviv.

Indulás az elhunyt lakásától, T. A., Szd. Weizmann 47, 
délután 3 órakor. Találkozás a temető bejáratánál 3.15-kor.

____________________ A CSALÁD

Emelik a rádió 
és tévé-engedélyek 

díját?
A Rádió és Tévé Hatosáé ve­

zetőségi ülésén, ahol a hatóság 
nehéz anyagi helyzetét tárgyaltát:, 
többek között felmerült a javas­
lat. hogy a Kneszet pénzügyi bi- 

! zottságától kérni fogják a rádió - 
és tévé-engedélyek díjának emelé­
sét. A javaslat szerint egyesítenék 
a tévé- s rádió-engedélyt, melyet 

, a jelenlegi 110 fontról (85 font a 
I tévé- és 25 font a rádió-engedély)
1 !30—150 fontra emelnének fel.
! . A hatóság ezt a tarifa-emelési 
javaslatai azzal indokolja, hogv a 

i rádió és a tévé idei deficitje 13 
millió font, amelyre semmiféle 

j forrásból nem számíthatnak feds- 
! zetre- A hatóság szerint legalább 
, ’OO ezer tévé-tulajdonos és 320 
j eíer rádió-tulajdonos bújik ki az 
I engedély fizetése alól.

Libanon javára 
kémkedtek

A haifai törvényszék illegális 
határátlépés és a libanoni ható­
ságoknak történt katonai adatok 
kiszolgáltatása miatt hétévi bör­
tönre ítélte Musztafa Cháled Chia- 
dárá 21 éves száchneni lakost. 
Társa. Ali Abd el-Káder (211, 
Kaukáb Abu ál-Cbigija faluból 5 
évi börtönbüntetést kapott.

A két izráeli arab beismerte, 
hogy át akart szökni Libanonba, 
azonban azt magyarázta, hogy 
csak azért szándékoztak összeköt­
tetésbe lépni a terrorista bandák­
kal. mert remélték, bogy a segít­
ségükkel kijutnak Németországba. 
A törvénytelen határátlépés vád­
iát beismerték, de tagadták, hogy 
az állam biztonságát veszélyezte­
tő adatokat adtak ki a libanoni 
hírszerző szolgálatnak.
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